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Вступ 

В даній кваліфікаційній роботі  основними споживачами тепла є житлові 

будинки №12.1, №12.2 та №12.3. Котельня знаходиться на даху житлового 

будинку №12.2. Дахова котельня — це автономна блочно-модульна котельня, 

встановлена на даху будівлі. Така котельня є ефективним рішенням для 

автономного теплопостачання.  

Дахові котельні особливо вигідні в районах елітної забудови, де існуючі 

теплові мережі не здатні достатньо забезпечити будівлі теплом, а щільна 

забудова та висока вартість землі ускладнюють будівництво наземних 

котелень. Втрати в теплотрасах можуть досягати близько 30% від загальної 

кількості виробленого тепла. Розташування котельні на даху підвищує 

енергоефективність системи опалення завдяки відсутності теплотрас, а також 

знижує витрати на будівництво. 

Дахові котельні набувають все більшої популярності у новобудовах 

економ-класу, розташованих у віддалених від центру районах міста. Це 

рішення стає особливо актуальним через кілька причин. Дахова котельня 

забезпечує автономність теплопостачання, що є важливою перевагою в умовах 

нестабільної енергетичної ситуації в Україні. Мешканці можуть бути впевнені 

у стабільному теплопостачанні незалежно від зовнішніх обставин. Навіть в 

умовах частого вимкнення світла можна приєднати до дахової газової котельні 

генератор. 

Ці котельні покращують екологічні умови проживання, оскільки 

розсіювання продуктів згоряння на висоті є більш сприятливим, ніж якщо 

котельня стоїть на землі. Підтримка температурного режиму в житловому або 

офісному будинку забезпечує комфортні умови для проживання або роботи.  

У сучасних котельнях, щоб знизити споживання газу, використовують 

погодо залежну автоматику. Цей пристрій керує регулюючими органами та 

змінює температуру теплоносія залежно від температури повітря. Ціна на 

https://buduemo.com/ua/news/smart_systems/pogodozalezhna-avtomatika-opalennja.html
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обладнання не висока, а результат відчувається в перший же опалювальний 

сезон. В останні роки така техніка отримує все більше поширення у нових 

житлових будинках. У дахової котельні досить багато переваг, проте не варто 

забувати, що власникам індивідуального джерела опалення доведеться подбати 

про експлуатацію та обслуговування свого обладнання. Ефективність 

автономної дахової котельні порівняно з іншими типами опалювальних систем 

є безперечною. 

У кваліфікаційній роботі буде здійснено комплексний розрахунок 

обладнання для дахової котельні, включно з деталізацією системи 

газопостачання та гідравлічним розрахунком внутрішніх газопроводів. 

Особливу увагу буде приділено обґрунтованому підбору котлів, насосів, 

розширювальних баків, фільтрів, клапанів, лічильників, станцій та іншого 

необхідного устаткування для ефективної роботи котельні. 

Розглядатиметься теплова мережа як система, що забезпечує передачу 

теплоносія від дахової котельні (з початковою температурою 85°C) до 

індивідуальних теплових пунктів споживачів. Після часткового використання 

тепла, охолоджений теплоносій (з кінцевою температурою 65°C) повертається 

до джерела. 

У роботі буде продемонстровано схему спуску теплової мережі по шахті, 

розраховано необхідну кількість компенсаторів та визначено їх виробника, а 

також розраховано кріплення нерухомих та ковзних опор. Окремо буде 

виконано гідравлічний розрахунок ділянок зовнішніх теплових мереж: від 

котельні до індивідуального теплового пункту житлового будинку №12.2 та від 

індивідуального теплового пункту житлового будинку №12.2 до 

індивідуального теплового пункту житлового будинку №12.1 та  №12.3. 

Проаналізовано варіанти прокладання зовнішніх теплових мереж: 

підземний безканальний та канальний з використанням попередньо 

ізольованих сталевих труб з системою аварійної сигналізації. Для забезпечення 
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нормативних відстаней до існуючих будівель розглянуто прокладання 

теплових мереж у збірних залізобетонних каналах зі зворотнім засипанням 

піском. У роботі також передбачено використання заводських сильфон них 

компенсаторів та нерухомих опор. 
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Розділ 1. Вихідні дані для проектування  
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Характеристика об’єкту  

Дахова котельня знаходиться на висоті +65,780 метрів на покрівлі 

житлового будинку №12.2. 

Вона працює автоматично, без постійної присутності персоналу. У разі 

будь-яких збоїв у роботі, на диспетчерський пункт надходить узагальнений 

сигнал про несправність. Це відбувається, якщо: 

-температура в приміщенні котельні опускається нижче допустимої; 

-спрацьовує сигналізація загазованості; 

-виходить з ладу обладнання; 

-спрацьовує охоронна сигналізація; 

-запускається пожежна сигналізація; 

-зникає електропостачання. 

          Теплова мережа проходить через спеціальну шахту опускання, що 

розташована всередині будівлі. 
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Ділянка 1: Підвал будинку №12.2 

Тепломережа прокладатимуеться по підвалу (відмітка -3,600) до 

індивідуального теплового пункту (ІТП) житлового будинку №12.2. Зауважте, 

що сам ІТП у цьому проекті не розглядається детально, але його розташування 

умовно показано на плані підвалу. 

Для цієї ділянки використовуватимуться сталеві трубопроводи діаметром 

2∅273×8,0 та 2∅219×6,0 (згідно з ДСТУ 8943:2019). Трубопроводи будуть 

ізольовані спеціальними теплоізоляційними листами з мінеральної вати, 

ламінованими фольгою (типу "Дельта 60"). На цій ділянці не передбачається 

аварійна сигналізація. 
 

Ділянка 2: Від ІТП будинку №12.2 до будинків №12.1 та №12.3 

Від ІТП житлового будинку №12.2 тепломережа пройде до житлових 

будинків №12.1 та №12.3. Тут будуть використані ПІТ-трубопроводи 

(попередньо ізольовані) діаметром 2∅219×6,0/315. На відміну від першої 

ділянки, прокладка цієї теплової мережі включає аварійну сигналізацію. 

Загальні параметри. 

-Схема теплових мереж: двотрубна. 

-Регулювання відпуску теплоти: якісне, відповідно до опалювального 

графіка:  

опалювальний період: 85−65C; 

неопалювальний період: 70−50C. 

-Розрахунковий максимальний тиск: 16 кгс/см2. 

Кліматичні умови району будівництва (згідно з ДСТУ-Н Б.В.1.1-27:2010) 

-Розрахункова температура для проектування опалення: −22C. 

-Середня температура опалювального періоду: −0,1C. 

-Тривалість опалювального періоду: 176 діб. 

-Абсолютна максимальна температура: 28C. 
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-Абсолютна мінімальна температура: −29C. 

-Нормативна глибина промерзання ґрунту: 1,1 м. 

Будівництво здійснюється в межах міста з дотриманням усіх 

містобудівних вимог та обмежень. Прокладання теплових мереж відбувається в 

обмежених умовах забудованої частини міста. Це означає, що роботи 

виконуються в середовищі з: 

-наявністю житлових та виробничих будинків; 

-обмеженими можливостями для складування матеріалів безпосередньо 

на будівельному майданчику; 

-розгалуженою мережею вже існуючих підземних комунікацій; 

-інтенсивним рухом міського транспорту та пішоходів. 
 

Клімат та навколишнє середовище  

Клімат 

Розглядається об'єкт, розташований на ділянці з горизонтальним 

рельєфом, кліматичні умови якої відповідають даним Карти архітектурно-

будівельного кліматичного районування території України. Більш детальна 

інформація про температурні пояси доступна у таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1 

 
Кліматичні характеристики району об'єкта: 
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-1600 Па (відповідає V сніговому району) - снігове навантаження; 

-ІІ категорія (згідно з таблицею 5 ДБН В.1.1-12) - сейсмічність 

майданчика; 

- 1,1 м - глибина промерзання ґрунту; 

-400 Па (відповідає І вітровому району) - вітрове навантаження; 

-28C- абсолютна максимальна температура; 

- −22C - розрахункова найхолодніша температура повітря; 

-1 м - перепад відміток в межах ділянки реконструкції. 

 

Вплив на мікроклімат та екологію: 

Проєкт не передбачає значних змін мікроклімату, таких як суттєве 

виділення інертних газів, тепла чи вологи. Також малоймовірно, що будуть 

створені умови, сприятливі для поширення шкідливих видів тваринного чи 

рослинного світу. 

Запланована діяльність не призведе до збільшення інтенсивності 

екологічного впливу за сприятливих кліматичних умов. Несприятливі 

кліматичні умови для розсіювання забруднюючих речовин в атмосферному 

повітрі не впливають на роботу об'єкта. 

Вплив планованої діяльності на клімат і мікроклімат перебуває в межах 

нормативних вимог. 

 

Водне середовище 

Дренажна вода з трубопроводів відводиться до спеціального дренажного 

колодязя, розташованого біля теплової камери ВТ-1. Кожна труба має окремий 

стік. Дренажні трубопроводи від камери до колодязя прокладаються 

безканальне. Температура дренажної води не перевищує 40C, оскільки вона 
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охолоджується в системах споживачів. Зазначено, що вода не містить 

шкідливих домішок. 

У разі спрацювання аварійної сигналізації, будь-яку ділянку теплової 

мережі можна відключити за допомогою повно прохідного приварного крана, 

і вода буде відведена через дренажну систему. Біля камер встановлено 

бетонний дренажний ролик для відведення дощової води, що надходить з 

гірських районів. 

Скид стічних вод у водне середовище відсутній. 

Під час монтажно-будівельних робіт вода для питних та виробничих 

потреб забезпечується з існуючих водопроводів. Миття спеціалізованих 

машин проводиться на відведених майданчиках, де передбачено комплекс 

заходів для запобігання потраплянню забрудненої води, залишків палива тощо 

у підземні води, природні водойми та зелені зони. 

 

Землі та ґрунти 

Проектована теплова мережа не передбачає знесення існуючих 

насаджень. 

Будівельні роботи будуть проводитися таким чином, щоб запобігти 

ерозії ґрунту, ерозії схилів та утворенню ярів. У тимчасових місцях зберігання 

ґрунту та на звалищах необхідно уникнути вимивання рослин та мінерального 

ґрунту. 

Планується вивезти до 50% розробленого ґрунту. Недостатньо родючий 

ґрунт буде завозитися з київських підприємств відповідної сфери діяльності 

(на відстані до 25 км). Пісок, необхідний для заповнення трубопроводів, 

постачатиметься з піщаного кар'єру. 

Вплив планованої діяльності на землі та ґрунти знаходиться в межах 

нормативних вимог. 
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Повітряне середовище 

Під час експлуатації проектованого об'єкта відсутні джерела викидів 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря. 

Планована діяльність не створюватиме джерел іонізуючого та 

неіонізуючого випромінювання, ультразвуку та інфразвуку, світлового, 

теплового і радіаційного забруднення, а також вібрації. Вплив теплових 

викидів, ультразвуку та іонізуючих випромінювань не розглядається, оскільки 

джерела їх утворення відсутні. 

Вплив планованої діяльності на повітряне середовище перебуває в 

межах нормативних вимог. 

 

Геологічне середовище 

За сейсмічними властивостями відповідно до ДБН В.1.1-12 

«Будівництво у сейсмічних районах України» (таблиця 5), ґрунти на ділянці 

досліджень відносяться до ІІ категорії. 

Територія, де розташований об'єкт, адміністративно належить до м. 

Києва. 

З геоморфологічної точки зору ділянка знаходиться в межах, що 

простягається від надзаплавної тераси до високого берега струмка Сирець. 

Відмітки поверхні землі коливаються в межах 138,98м та 173,45 м за 

Балтійською системою висот, що становить загальний перепад висот у 34,47 

м. Ділянка характеризується щільною забудовою та покрита трав'яною 

рослинністю. 
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Вплив на геологічне середовище. 
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Реалізація проектних рішень не порушує ландшафт і не викликає змін 

основних елементів геологічної структурно-тектонічної будови. Це також 

виключає виникнення ендогенних та екзогенних явищ штучного, 

техногенного походження, таких як тектонічні, сейсмічні, геодинамічні, 

зсувні, селеві, карстові процеси, а також зміни напруженого стану та 

властивостей масивів порід чи деформації земної поверхні. 

Тимчасові виїмки, водовідвідні канави та інші подібні споруди 

необхідно виконувати таким чином, щоб не допустити ерозії ґрунту, розмиву 

укосів та утворення ярів. У тимчасових резервах та відвалах має бути 

виключено вимивання як рослинного, так і мінерального ґрунту. 

Вплив планованої діяльності на геологічне середовище перебуває в 

межах нормативних вимог. 

 

Рослинний та тваринний світ 

Реалізація проектних рішень та подальша експлуатація об'єкта не 

передбачають прямого впливу на рослинний і тваринний світ, оскільки сама 

планована діяльність не здійснюватиме негативного впливу на навколишнє 

середовище. 

Опосередкований вплив на флору та фауну не очікується, адже не 

передбачаються техногенні зміни клімату (включаючи мікроклімат), водного 

режиму, ґрунтового покриву, а також фізичних чи біологічних факторів. 

Не очікується змін у складі рослинних угруповань і фауни, їхній видовій 

різноманітності, стані популяцій домінуючих, цінних та охороняючи видів, їх 

фізіологічному стані чи продуктивності, а також стійкості до хвороби. З огляду 

на це, планування заходів для збереження біорізноманіття, запобігання 

виснаженню та деградації об'єктів рослинного й тваринного світу, а також 

рослинних угруповань цим проектом вважається недоцільним. 
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У зонах впливу планованої діяльності відсутні природоохоронні 

території та об'єкти наземних, водних і повітряних шляхів міграції тварин. 

Знесення зелених насаджень під час будівельних робіт не 

передбачається.  Натомість буде виконано озеленення території. 

Вплив планованої діяльності на рослинний та тваринний світ перебуває 

в межах нормативних вимог. 
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Розділ 2. Дахова котельня  
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Тепломеханічна частина  

Дахова котельня знаходиться на висоті +65,780 метрів на покрівлі 

житлового будинку №12.2. 

Теплові потреби складають: 

Найменування 
споживачів 

Теплові потреби, кВт (Гкал) 

опалення ГВП сер Загальна витрата 
теплоти (сер.) 

Будинок 12.1 
1370,0 319,0 1689,0 
1,178 0,275 1,453 

Будинок 12.2 
690,0 158,0 848,0 
0,594 0,136 0,730 

Будинок 12.3 
532,0 122,0 654,0 
0,458 0,105 0,563 

Навантаження на 
дахову котельню  

2592,0 599,0 3191,0 

2,229 0,516 2,745 

 

Для заданих теплових потреб у котельні встановлюється шість газових 

конденсаційних котлів «Logano plus GB402-620» від німецького виробника 

«Bosch Thermotechnik GmbH». 

Кожен котел має теплову потужність 578,2 кВт і поставляється повністю 

готовим до експлуатації, включаючи систему автоматики безпеки та пальник. 

Встановлена потужність котельні становить Q=3469,2 кВт. 

Технічні характеристики котла "Logano plus GB402-620": 

номінальна теплова потужність котла - 578,2 кВт; 

коефіцієнт корисної дії (ККД) – 98%; 

робочий тиск води в системі – до 0,6 МПа; 

температура продуктів згорання на виході з котла – 65С; 
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номінальна витрата палива (природного газу) – 62,8 м3/год; 

викиди СО2 – 9,1%; 

габарити котла: висота Н – 1542 мм, глибина L- 1740 мм, ширина В – 781 
мм; 

суха маса котла – 520,0 кг. 

 

Принципова теплова схема котельні
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Вигляд котла "Logano plus GB402-620",дивись рис. 2.1: 

 

Рис 2.1: 

 

 

 

Виробничі режими та характеристики котельні. 

Котельня має наступні виробничі режими та характеристики: 

-категорія пожежної та вибух пожежної небезпеки: "Г"; 

-ступінь вогнестійкості: II; 

-клас надійності по відпуску тепла споживачам: II. 

 

Геометричні параметри: 

-площа приміщення котельні: F=131,51 м2; 

-висота приміщення котельні: h=3,7 м; 

-об'єм приміщення котельні: V=486,60 м3. 
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Конструктивні особливості та безпека. 

Котельня відокремлена від суміжних приміщень глухими стінами в паро-

газонепроникному виконанні з межею вогнестійкості понад REI45. 

У приміщенні котельні передбачені легко скидні конструкції. Необхідна 

площа таких конструкцій розраховується як 0,05 м2 на 1м3 приміщення, що 

становить 0,05×486,60=24,33м2. В якості легко скидних конструкцій 

використовуються вікна фрамужного типу з одинарним склінням товщиною 

δ=3−5 мм, які обладнані пристроями для запобігання розкидання скла. 

У котельні виконана гідроізоляція підлоги. 

Приміщення має один вихід назовні (на покрівлю будівлі) через 

протипожежні двері, що відповідають чинним нормативним документам. 

Біля входу в котельню на стіні передбачено пожежний стенд з первинними 

засобами пожежогасіння, що включає: 

-вогнегасники порошкові (ємність 9,0л) – 3 шт.; 

-лопата – 1 шт.; 

-ящик з піском (0,5×0,5×0,5м) – 1 шт. 

За своїми характеристиками приміщення відповідає вимогам для 

розміщення в ньому котельні. 

 

Допоміжне обладнання 

Котельня функціонуватиме цілодобово в автоматичному режимі, що не 

потребує постійної присутності обслуговуючого персоналу. 

Теплова схема котельні забезпечує подачу теплоносія (води) з 

параметрами 85C (подача) та 65C (зворотна) для систем опалення та гарячого 

водопостачання. Варто зазначити, що гаряче водопостачання реалізовано 

децентралізовано: вода температурою 55C готується безпосередньо в теплових 

пунктах будинків. 
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Загальна витрата мережевої води становить 155 м3/год. Система опалення 

будівлі — закритого типу, також працює за температурним графіком 85C−65C. 

Проектом передбачено автоматичне регулювання температури теплоносія в 

контурі системи теплопостачання залежно від температури зовнішнього 

повітря. 

Для періодичного обслуговування котельні передбачено одного 

працівника на півставки, який пройшов необхідне навчання та атестацію за 

спеціально розробленою програмою. Котельня спроектована для роботи з 

періодичним перебуванням чергового персоналу в системі диспетчеризації. 

Котли працюють на природному газі низького тиску. Циркуляція води в 

системі теплопостачання будівлі є примусовою і забезпечується двома 

мережевими насосами (один робочий, один резервний). 

Вода від котлів надходить до гідро розподільника, розташованого в 

приміщенні котельні. Звідти мережевими насосами вона подається в теплову 

мережу. Зворотна мережева вода повертається з теплової мережі до гідро 

розподільника, а потім за допомогою котлових насосів надходить назад до 

котлів. 

Для захисту від надмірного тиску води в котлах передбачені запобіжні 

клапани, встановлені на трубопроводах прямої мережевої води, на виході з 

котлів, до запірної арматури.  

Автоматичне регулювання температури прямої мережевої води систем 

опалення та вентиляції, залежно від температури зовнішнього повітря, у 

котельні не передбачено — ці функції виконуються в теплових пунктах. 

Підживлення системи здійснюється хімічно очищеною водою. З огляду на 

те, що встановлені котли є конденсаційними з алюмінієвими 

теплообмінниками, якість води в системі повинна відповідати суворим вимогам 

заводу-виробника для підживлення та заповнення системи. 
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Для приготування води проектом передбачена водо пом’якшувальна 

установка, яка забезпечує отримання знесоленої води. До її складу входять: 

     -два фільтри механічного очищення марки Arkal 1” Short, див. рис 2.2 

Рис. 2.2 

 

-фільтр сорбційного очищення Ecosoft FPA1252 виробництва ”Ecosoft”, 

див. рис 2.3 
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Рис 2.3 

 

-установка зворотного осмосу МО 6500 зі станцією дозування, див. рис. 

2.4 

Рис. 2.4 
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-дві станції пропорційного дозування для корегування pH та хімічної 

деаерації води , див. рис. 2.5 

Рис. 2.5 

 

 
Крім того, в котельні встановлено накопичувальний бак запасу 

хімочищеної води та два підживлювальних насоси –виробництва фірми “Willo” 

(один насос робочий, другий резервний), див. рис. 2.6 
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Рисунок  2.6 

 

 

 

Після водо підготовчої установки пом'якшена вода надходить до бака 

підживлювальної води, який має об'єм 1,0 м3. Звідти вона подається в теплову 

мережу за допомогою підживлювального насоса. Рівень води в баку 

автоматично регулюється поплавковим клапаном. У разі падіння рівня води 

нижче допустимої позначки спрацьовує сигналізація. 

У цьому проекті для підживлення використовується насос з мембранним 

баком ємністю 24 літри та вузлом керування. Коли тиск у зворотному 

трубопроводі падає, вода з мембранного бака надходить у мережу. Це знижує 

тиск у баку, і автоматика установки вмикає насос, який підтримує необхідний 

тиск. Таким чином, ця установка забезпечує постійний статичний тиск у 

зворотному трубопроводі теплової мережі. 
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Аварійне підживлення теплової мережі, а також подача води для потреб 

котельні, здійснюються з водопроводу. 

Компенсація теплових змін об'єму води в системі забезпечується за 

допомогою двох мембранних розширювальних баків, кожен об'ємом V=1000 л., 

див. рис 2.7 

Рис. 2.7 

 

 
Котельня оснащена лічильниками тепла, сирої та підготовленої води. Усе 

тепломеханічне обладнання обладнано необхідною запірною, регулюючою та 

захисною арматурою, а також комплектом контрольно-вимірювальних 

приладів та автоматики. 

Проектом передбачено, що дренажі, зливи та періодична продувка котлів 

спрямовуватимуться у внутрішні водостоки будівлі через наявні трапи. 
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Ізоляції підлягають усі трубопроводи та обладнання, температура поверхні 

яких перевищує 45С. Роботи з ізоляції трубопроводів слід виконувати згідно з 

серією 7.903.9-2, випуск 1.2. Перед початком ізоляційних робіт необхідно 

нанести антикорозійне покриття, яке складається з двох шарів ґрунтовки ГФ-

119 та фінішного фарбування фарбою БТ-177 або емаллю ПФ-115 по 

заґрунтованій поверхні. Перед нанесенням антикорозійного покриття поверхню 

необхідно ретельно очистити піскоструминним методом та знежирити. 

Щоб уникнути розмороження систем опалення у випадку аварії, необхідно 

спорожнити системи, коли температура теплоносія знизиться до +5С. 

Подача тепла здійснюється по теплових мережах.  

Біля входів до приміщення котельні, поруч із пожежними кранами, 

додатково встановлено засоби пожежогасіння: три порошкові вогнегасники 

ОПБ9 (ємність 9,0 л), див. рис. 2.8 

Рис. 2.8 
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Теплові навантаження для розрахунку та вибору обладнання дахової 

котельні визначено для п'яти характерних режимів. Ці дані представлені у 

таблиці нижче: 

№ 
n/n Найменування 

Режими 
Макс.- Найбільш Середній Перехідний 

Літній зимовий, холодний, опал., період, 
-22°С -4,7°С -0,1°С +8°С 

1 Відпуск тепла на 
гаряче водо-
постачання 
середнє, кВт 
(Гкалл/год) 

599,00 599,00 599,00 599,00 479,20 

  0,515 0,515 0,515 0,515 0,412 

2 Відпуск тепла на 
опалення, кВт 
(Гкалл/год) 

2592,00 1567,54 1240,46 740,57 0,000 

  2,229 1,348 1,067 0,637 0,000 

3 Відпуск тепла на 
опалення 
котельні, кВт 
(Гкалл/год) 

61,95 29,81 19,55 3,87 0,00 

  0,053 0,026 0,017 0,003 0,000 

4 Загальна витрата 
тепла кВт 
(Гкалл/год) 

3252,95 2196,36 1859,01 1343,44 479,20 

  2,797 1,889 1,598 1,155 0,412 

5 
Кількість 
працюючих 
котлів, шт.  

6,00 4,00 4,00 3,00 1,00 

6 Загрузка котлів, 
% 93,77 94,97 80,38 77,45 82,88 

 

Видалення димових газів 

Видалення та розсіювання забруднюючих речовин в атмосферу від газових 

конденсаційних котлів "Logano plus GB402-620" здійснюватиметься через 

окремі попередньо ізольовані димові труби Dy250/320мм виробництва фірми 

"Версія-Люкс". Газоходи котлів будуть обладнані запобіжними вибуховими 

клапанами, встановленими на газоходах до шиберів. 

Димові труби, що використовуються, є сталевими, теплоізольованими та 

заводського виробництва. У місцях проходження через покрівлю димові труби 
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будуть ущільнені негорючими матеріалами, а також встановлені протидощові 

фартухи для захисту від атмосферних опадів. 

Димові труби виводяться на відмітку +6,600 відносно рівня чистої підлоги 

котельні, що забезпечує необхідну тягу для горіння та розсіювання шкідливих 

викидів. 

На теплоізольованому димоході з нержавіючої сталі діаметром 

Dy250/320мм, нижче місця приєднання газоходу котла, передбачено 

влаштування ревізії з дверцятами для саж видалення та відведення конденсату. 

Конденсат, що утворюється під час роботи котлів та у системі відведення 

димових газів, буде збиратися та нейтралізуватися за допомогою реагентів. 

Після нейтралізації він скидатиметься в господарсько-побутову каналізацію, 

що унеможливить негативні наслідки, пов'язані з хімічною корозією 

трубопроводів. 

При проходженні крізь перекриття димові труби також будуть 

ущільнювати негорючими матеріалами. 

Сантехнічна частина 

Для підтримання необхідної температури в приміщенні котельні на рівні 

+10С передбачається використання тепловиділень від котлів і трубопроводів, а 

також робота двох припливних установок AeroStar-60-35 від "AEROSTAR". 

Кожна установка обладнана канальним підігрівачем повітря SWH 60-35/3R 

тепловою потужністю 31,0 кВт та забезпечує витрату припливного повітря 

2890м3. 

 

Вентиляція 

Вентиляція в опалювальний період 
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Припливно-витяжна вентиляція котельні забезпечує 3-кратний 

повітрообмін у приміщенні, враховуючи при цьому повітря, необхідне для 

горіння палива. 

Приплив повітря до котельного залу здійснюється за допомогою двох 

припливних установок. Вони розташовані на висоті +3,050 м (низ) від рівня 

підлоги. Зовнішнє повітря забирається через припливні решітки та 

повітропроводи розміром 600×350мм, що також знаходяться на відмітці 

+3,050м відносно рівня чистої підлоги котельні. Приплив повітря для 

забезпечення 3-кратного повітрообміну відбувається через припливні решітки 

з алюмінієвого профілю 600×350мм, встановлені на відповідному 

повітропроводі. 

Видалення повітря з приміщення котельного залу здійснюється трьома 

системами витяжки (ВП1, ВП2, ВП3) за допомогою дефлекторів Д315.00.000 

діаметром ∅315мм (по 3 штуки). 

 

Вентиляція в літній період 

У літній період вентиляція котельні працює як припливно-витяжна, 

природна, з кратністю повітрообміну не менше 3 разів за годину (без 

урахування повітря для згоряння природного газу). Витяжка відбувається через 

системи ВП1, ВП2, ВП3 (дефлектори Д315.00.000 ∅315мм), а приплив повітря 

— через 3 припливні решітки 1200×300мм, розташовані в нижній частині стіни 

котельні під вікнами на відмітці +0,500м. 

 

Аварійне опалення 

Для аварійного опалення котельного залу передбачено встановлення 

чотирьох електричних обігрівачів, кожен тепловою потужністю 1,5кВт. Для 

підтримання температури та компенсації тепловтрат у санвузлі та тамбурі 
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буде встановлено по одному електричному обігрівачу, тепловою потужністю 

1,0кВт кожен. 

Розрахунок припливного повітря для котельні 

Кількість необхідного припливного повітря (Lп) для приміщення котельні 

розраховується за формулою: 

Lп=L1+L2, м3/год, 

де: 

L1 — кількість повітря, необхідна для спалювання природного газу, 

м3/год; 

L2 — кількість повітря, необхідна для забезпечення 3-кратного 

повітрообміну в приміщенні котельні, м3/год. 

Розрахунок L1 (повітря для спалювання): 

L1=α⋅(B⋅q), м3/год, 

де: 

B — годинна витрата палива, м3/год; 

q — питома витрата повітря для спалювання 1м3 природного газу, 

м3/м3; 

α — коефіцієнт надлишку повітря, α=1,2. 

За наданими даними: L1=1,2⋅(6⋅62,4)⋅9,6=4320м3/год. 

Розрахунок L2 (повітря для повітрообміну): 

L2=3⋅V, м3/год, 

де: 

V — об'єм приміщення котельні, м3, V=486,60м3. 

За наданими даними: L2=3⋅486,60=1460м3/год. 

Загальна необхідна кількість припливного повітря становить: 

Lп=4320+1460=5780м3/год. 
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Розрахунок площі припливних та витяжних решіток 

Площа припливної решітки для забезпечення 3-кратного повітрообміну 

та подачі повітря для горіння в літній період розраховується за формулою: 

FП= L2

3600×SП
, м2, 

 

де Sп — швидкість повітря, Sп=1м/сек. 

FП=
2180

3600×1
=0,606 м2 

 

Приймаємо три припливні решітки розміром 1200×300мм з площею 

живого перерізу 0,28м2 кожна. Вони будуть розташовані в стіні котельні під 

вікнами. 

Площа витяжної решітки розраховується за формулою: 

FВИТ.=
L2

3600×SВ
, м2, 

де Sв — швидкість повітря, Sв=1,2м/сек. 

FВИТ.=
1460

3600×1,2
=0,338 м2 

 

Приймається встановлення трьох дефлекторів Dy315мм з площею живого 

перерізу 0,078м2 кожний. 

Тепловиділення від технологічного обладнання та трубопроводів. 

Тепло, що виділяється обладнанням та трубопроводами, розраховується 

за формулою: 

Qт.в.=8,36⋅Fп⋅(tк−tвн), Вт 

де: 

Fп — площа поверхні обладнання та трубопроводів; 

tк — температура поверхні обладнання та трубопроводів; 

tвн — внутрішня температура приміщення. 
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Підставивши надані значення:  

Qт.в.=8,36⋅57,9⋅(40−10)=14511Вт=14,51кВт. 

Кількість тепла, потрібна для підігріву зовнішнього повітря, щоб 

забезпечити 3-кратний повітрообмін у приміщенні котельні, розраховується за 

формулою: 

Qв=L⋅C⋅(tвн−tн), Вт 

де: 

L — витрата повітря, м3/год; 

C — питома теплоємність повітря; 

tвн — внутрішня температура приміщення; 

tн — зовнішня температура повітря. 

Підставивши надані значення:  

Qв=5780⋅0,24⋅1,2⋅(10+22)⋅1,163=61951Вт=61,9кВт. 

 

Водопровід і каналізація 

У котельні також передбачаються системи водопроводу та каналізації, а 

саме: 

             -протипожежне водопостачання: ввід Dy50…80мм; 

-водопроводи систем господарсько-побутового та технічного 

водопостачання: ввід Dy25мм; 

-виробнича каналізація: випуск Dy100мм. 

Система господарсько-побутового водопроводу забезпечує подачу води як 

для технологічного обладнання, так і для власних потреб котельні. На вводі до 

котельні встановлено технологічний водомірний вузол з лічильником. 

Витрати води становлять: 

-6м3/добу 

-0,25м3/год 
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-0,0695л/с 

У котельні встановлено пожежну шафу з попередньо змонтованим кран-

комплектом Dy25 та первинними засобами пожежогасіння. 

Для прийому аварійних розливів у приміщенні котельні передбачається 

встановлення трьох трапів з підключенням до проектованої системи каналізації 

будівлі. 

Газопостачання котельні   

Для забезпечення максимальної подачі газу до пальників газових 

конденсаційних котлів "Logano plus GB402-620" передбачено використання 

внутрішніх газопроводів низького тиску від проектного ШРП (шафового газо 

регуляторного пункту) наступних діаметрів: Dy250мм, Dy150мм та Dy80мм. 

Для газопроводів діаметром Dy250мм, Dy150мм та Dy80мм 

застосовуються електрозварні труби за ДСТУ 8943:2019 зі сталі В-Ст3сп ГОСТ 

10705. Для труб менших діаметрів, Dy25мм та Dy15мм, використовуються 

водогазопровідні труби за ДСТУ 8936:2019 зі сталі Ст3 ГОСТ 380-94. 

Перед кожним котлом "Logano plus GB402-620" встановлюються крани 

Dy80мм. Ці пристрої повинні відповідати вимогам ДБН В.2.5-20-2018 та мати І 

клас герметичності. 

Проектом також передбачено облаштування продувного газопроводу 

Dy25мм та газопроводу безпеки Dy25мм. На газопроводах використовується 

запірна арматура кульового типу. 

Експлуатація та безпека 

Перед початком ремонтних робіт або у разі тривалої зупинки агрегату 

(понад три доби), газопровід до нього та до пальника відключаються від діючих 

газопроводів першим по ходу газу вимикаю чим пристроєм на агрегаті. 

Додатково встановлюється інвентарна заглушка для повної безпеки. 
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Продувний газопровід та газопровід безпеки Dy25мм захищені від 

атмосферних опадів і виводяться разом із димовою трубою на відмітку +6,000 

від нуля котельні. На продувному газопроводі, після вимикаю чого пристрою 

Dy25мм, передбачено штуцер для відбору проб газу Dy15мм. 

 

Захист та монтажні роботи 

Антикорозійне покриття газопроводів складається з двох шарів ґрунтовки 

та двох шарів емалі ПФ-115. Розпізнавальне фарбування газопроводів 

виконується відповідно до чинних нормативних документів. 

Вводи та випуски інженерних комунікацій, що проходять через зовнішні 

стіни будинків вздовж траси газопроводу, ущільнюють ся згідно з кресленнями 

типового проекту комплексу 7373-3 (м. Вільнюс). 

Для проведення пусконалагоджувальних робіт використовуватимуться 

показники обчислювача лічильника газу вузла комерційного обліку газу, 

розташованого на зовнішній стіні котельні. 

Після завершення монтажних робіт газопроводи підлягають ретельному 

зовнішньому огляду, продуванню та гідравлічному випробуванню. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Аксонометрична схема газопроводів низького тиску котельні 
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Гідравлічний розрахунок внутрішніх газопроводів котельні 
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Гідравлічний розрахунок, див. табл., 2.9 
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Табл.2.9 

 

Автоматизація виробничих процесів 

Контроль та регулювання технологічних параметрів 

У проекті передбачається контроль та регулювання технологічних 

параметрів, переважно за допомогою апаратури українського виробництва, а 

також сертифікованих приладів, що відповідають чинним нормативним актам 

України. 

Візуальний контроль ключових параметрів здійснюється за допомогою 

місцевих приладів (вимірювання тиску та температури), встановлених на 

технологічних трубопроводах. 

Опалювальні котлоагрегати оснащені додатковими пультами керування 

ВС30 та МС110. Для регулювання температури теплоносія в опалювальних 

контурах відповідно до опалювального графіка встановлюється система 

керування "Logamatic 5313". Каскадне регулювання котлоагрегатами 

забезпечується за допомогою функціональних модулів FM-CM. 
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Моніторинг та сигналізація 

Контроль основних параметрів теплоносія відбувається за допомогою 

місцевих приладів вимірювання тиску та температури прямого і зворотного 

теплоносія, що розміщуються на технологічних трубопроводах. 

Проект включає комплект пультів контролю роботи газової котельні 

"Сигнал-1/2" типу ДН від фірми "Тепло-техніка", призначений для місцевого та 

диспетчерського (дистанційного) світлосигнального контролю нормального 

режиму роботи котельні. 

Пульт сигналізації "Сигнал-1" встановлюється безпосередньо в 

приміщенні котельні. Він призначений для контролю параметрів котельні, 

світлової та звукової індикації аварійних станів, зокрема:  

-зниження температури в приміщенні котельні нижче допустимої; 

-спрацювання сигналізації загазованості; 

-спрацювання пожежної сигналізації; 

-несправність обладнання; 

-порушення електропостачання котельні. 

Ця інформація передається на пульт індикації "Сигнал-2", який 

встановлюється в місці постійного перебування чергового персоналу 

(диспетчерському пункті). Сигнали про спрацювання сигналізації 

загазованості, пожежної та охоронної сигналізації розшифровуються 

безпосередньо в диспетчерському пункті. 

Безпека та автоматика 

Для підвищення безпеки експлуатації котлів проектом передбачається 

цілодобовий контроль наявності метану та чадного газу у приміщенні котельні 

за допомогою системи "Варта 1-03.14". Це дозволяє своєчасно припинити 

надходження газу до котельні та видати необхідну сигналізацію в разі 

виникнення аварійної ситуації. 
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Дублюючий сигнал про загазованість виводиться до диспетчерського 

пункту з черговим персоналом, який там постійно перебуває. Живлення блоку 

сигналізації загазованості передбачено від розподільчої шафи ШВР та від 

джерела безперебійного живлення (як резервне). 

Для належної експлуатації обладнання необхідно дотримуватися вимог 

інструкцій газосигналізатора, своєчасно проводити його ремонт, повірку та 

наладку. Монтаж, повірка та наладка виконуються спеціалізованими 

організаціями, що мають відповідний дозвіл. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кабельна розводка в дахові котельні 
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Заходи з енергозбереження 

Усі розділи робочого проекту котельні містять заходи, спрямовані на 

реалізацію проектних технічних рішень з енергозбереження. 
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Проектом передбачається встановлення опалювальних газових котлів 

"Logano plus". Їхній вибір обумовлений тепловими навантаженнями замовника, 

типами та кількістю теплоносіїв, проектним завданням та наданими технічними 

умовами. Ці котли вирізняються високим коефіцієнтом корисної дії — 98,0%. 

 

Облік ресурсів 

Проектом передбачається облік таких показників: 

-витрати газу на котельню (клас точності не гірше 1-го класу, згідно 

з розрахунком); 

-електрична енергія; 

-витрати холодної води для потреб установки хімічної водо 

підготовки підживлювальної води, аварійного підживлення та 

підживлення системи теплопостачання. 

 

Автоматичне регулювання та вимірювання 

Передбачено автоматичне регулювання таких процесів: 

-процесу спалювання газу; 

-основних параметрів роботи котлів; 

-теплового потоку залежно від температури зовнішнього повітря; 

-підтримання тиску в системі теплопостачання. 

Будуть здійснюватися вимірювання наступних параметрів: 

-температури та тиску газу на вузлу обліку газу; 

-параметрів відхідних димових газів за допомогою газоаналізатора. 

Теплоізоляція та циркуляція 

Проект передбачає теплоізоляцію всіх поверхонь із температурою понад 

45С (трубопроводи, арматура, димові труби, технологічне обладнання). 

Циркуляція води в системі теплопостачання здійснюється за допомогою 

енергозберігаючих мережевих насосів. 
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Охорона праці на об'єкті 

Власник об'єкта зобов'язаний отримати дозвіл на експлуатацію об'єктів 

підвищеної небезпеки у відповідних органах Державної служби гірничого 

нагляду та промислової безпеки. 

Для забезпечення безпечного обслуговування обладнання котельні 

передбачено низку заходів: 

-Безпечні суміжні приміщення: суміжні приміщення не належать до 

категорій А та Б за вибуховою, вибух пожежною та пожежною 

небезпекою; 

-Легко скидні конструкції: у приміщенні передбачені легко скидні 

конструкції (вікна з одинарним склінням), площа яких розраховується як 

0,05м2 на 1м3 приміщення; 

-Газощільні стіни: стіни котельні виконані таким чином, щоб запобігти 

витоку газу; 

-Вентиляція та евакуація: котельня має один вихід назовні через 

протипожежні двері, вікно фрамужного типу та припливно-витяжну 

вентиляцію, яка забезпечує трикратний повітрообмін на годину, 

враховуючи повітря для горіння палива; 

-Вогнестійкість: приміщення котельні ізольоване від інших приміщень 

стінами з межею вогнестійкості щонайменше 0,75 години; 

-Пожежогасіння: котельня обладнана всіма необхідними засобами 

пожежогасіння згідно з Правилами пожежної безпеки в Україні НАПБ 

А.01.001-2014. 

Регулярне обслуговування та запобіжні заходи 

Для безпечної та надійної роботи котельні необхідний планово-

попереджувальний ремонт обладнання перед кожним опалювальним сезоном. 

Категорично забороняється для уникнення нещасних випадків: 
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-Включати систему газопостачання особам, які не пройшли спеціального 

навчання. 

-Використовувати відкритий вогонь для виявлення витоків газу. Слід 

застосовувати водну емульсію. 

-Розміщувати легкозаймисті предмети на газопроводах або зберігати їх на 

відстані менше 1 м від газових приладів. 

-Проводити ремонтні роботи, переносити газове обладнання або вносити 

будь-які зміни в його конструкцію. 

 

Дії у разі витоку газу. 

При виявленні витоку газу слід негайно закрити газовий кран або засувку, 

що перекриває подачу газу. Важливо одразу ж погасити всі відкриті вогні, не 

курити та не запалювати сірників. 

Першочергові заходи для усунення аварії включають: 

-заборона куріння, запалювання сірників, увімкнення/вимкнення 

електроприладів та приладів з відкритим вогнем; 

-відключення пошкодженої ділянки газопроводу від діючої газової 

мережі; 

-за необхідності – евакуація людей з небезпечної зони. 
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Розділ 3. Внутрішньо будинкові теплові мережі  
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Загальні положення 

Прокладання теплової мережі 

Проект передбачає прокладання теплової мережі у два етапи: 

1.Від дахової котельні до підвалу (від. -3,600 м): трубопроводи 

прокладатимууться у спеціальних вертикальних обслуговуючих нішах будівлі. 

Для цього використовуватимуться сталеві труби 2∅273×8,0 (згідно з ДСТУ 

8943:2019), які будуть ізольовані теплоізоляційними листами з мінеральної 

вати, ламінованими фольгою (типу "Дельта 60"). На цій ділянці аварійна 

сигналізація не передбачена. 

2.По підвалу до ІТП житлового будинку №12.2: тепломережа буде 

прокладена по підвалу (від. -3,600 м) до індивідуального теплового пункту 

(ІТП) житлового будинку №12.2. На цій ділянці також не буде 

використовуватися аварійна сигналізація. 

Відповідність нормам 

Всі технічні рішення, що відображені на кресленнях, відповідають чинним 

екологічним, санітарно-гігієнічним, протипожежним та іншим нормам і 

правилам. Це забезпечує безпечну експлуатацію об'єкта за умови дотримання 

всіх передбачених проектом заходів. 

Проектом передбачається прокладання теплопроводів із сталевих трубних 

секцій заводського виготовлення. Для забезпечення високої ефективності, ці 

секції використовуватимуть теплоізоляцію з мінеральної вати, ламінованої 

фольгою ("Дельта 60"). 

Такі рішення дозволять підвищити надійність теплопостачання для 

споживачів, значно знизити втрати теплоти під час транспортування енергії, а 

також збільшити термін експлуатації ділянки теплової мережі. 
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Максимальні теплові навантаження для систем опалення та гарячого 

водопостачання, приєднаних до дахової котельні за проектними тепловими 

мережами, наведені в таблиці 3.1 

Табл. 3.1 

Найменування котельні 

Теплові навантаження котельні, КВт (Гкал) 

Опалення Гаряче 
Водопо-
стачання 

(сер/ 
макс.) 

Вентиля-
ція 

Техно-
логічні 

цілі 

Загальна 
витрата 
теплоти 

(сер./ макс.) 

Житловий будинок 
№12.1 

1370,0 
(1,178) 

319,0/832,0 
(0,275/ 
0,715) 

- - 1689,0/2202,0 
(1,453/1,893) 

Житловий будинок 
№12.2 

690,0 
(0,594) 

158,0/466,0  
(0,136/ 
0,400)  

- - 848,0/1156,0 
(0,730/0,994) 

Житловий будинок 
№12.3 

532,0 
(0,458) 

122,0/334,0 
(0,105/ 
0,287)  

- - 654,0/866,0 
(0,563/0,745) 

Навантаження на 
дахову котельню 

2592,0 
(2,229) 

599,0/ 
1632,0 
(0,516/1,40)  

- - 3191,0/4224,0 
(2,745/3,632) 

     
 

Розрахункова максимальна витрата теплоносія на опалення 

Максимальна розрахункова витрата теплоносія на опалення визначається 

за такою формулою: 

𝐺𝐺𝑂𝑂 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄о max
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

 , 

де: 

• Qоmax — максимальна витрата тепла на опалення, в кіловатах (кВт); 

• t1 — температура теплоносія у подавальному трубопроводі при 

розрахунковій температурі зовнішнього повітря, яка становить 85C; 

• t2 — температура теплоносія у зворотному трубопроводі при 

розрахунковій температурі зовнішнього повітря, що дорівнює 65C; 
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• C — питома теплоємність води, яка приймається 4,187 кДж/кг⋅С. 

Для житлового будинку №12.1 розрахункова витрата теплоносія складе: 

 

𝐺𝐺𝑂𝑂 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄 𝑂𝑂 max
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅1370,0
4,187⋅(85−65)

= 58,90, т/год, де: 

 

• в подавальному трубопроводі  𝑉𝑉п max = 𝐺𝐺 max

𝜌𝜌
= 58,90

0,972
= 60,60 м3/год; 

• в зворотному трубопроводі   𝑉𝑉з max = 𝐺𝐺 max

𝜌𝜌
= 58,90

0,983
= 59,92 м3/год. 

 

Для житлового будинку №12.2 розрахункова витрата теплоносія складе: 

 

𝐺𝐺𝑂𝑂 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄 𝑂𝑂 max
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅690,0
4,187⋅(85−65)

= 29,66, т/год, де: 

 

• в подавальному трубопроводі  𝑉𝑉п max = 𝐺𝐺 max

𝜌𝜌
= 29,66

0,972
= 30,51 м3/год; 

• в зворотному трубопроводі   𝑉𝑉з max = 𝐺𝐺 max

𝜌𝜌
= 29,66

0,983
= 30,17 м3/год. 

 

Для житлового будинку №12.3 розрахункова витрата теплоносія складе: 

 

𝐺𝐺𝑂𝑂 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄 𝑂𝑂 max
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅532,0
4,187⋅(85−65)

= 22,87, т/год, де: 

 

• в подавальному трубопроводі  𝑉𝑉п max = 𝐺𝐺 max

𝜌𝜌
= 22,87

0,972
= 23,53 м3/год; 

• в зворотному трубопроводі   𝑉𝑉з max = 𝐺𝐺 max

𝜌𝜌
= 22,87

0,983
= 23,27 м3/год. 

 

Розрахункова максимальна витрата теплоносія на ГВП 

 Зимовий період: 
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𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1′−𝑡𝑡3′)

, т/год,  де: 

 

QГВП мах   - максимальна витрата тепла на ГВП, кВт; 

t’1   - температура теплоносія в подавальному трубопроводі в 
точці зламу графіка температур, t’1 = 70°C; 

t’3   - температура теплоносія після паралельно включеного 
водопідігрівача в точці зламу графіка температур води, t’3 = 
53,3°С; 

С   - питома теплоємкість води. С=4,187 кДж/кг, °С 
 

Для житлового будинку №12.1 розрахункова витрата теплоносія складе: 

 

𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1′−𝑡𝑡3′)

= 3,6⋅832,0
4,187⋅(70−53,3)

= 42,84, т/год,  де: 

 

  𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 42,84
0,972

= 44,07 м3/год – в подавальному трубопроводі; 

 𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 42,84
0,983

= 42,11 м3/год – в зворотному трубопроводі. 
 

Для житлового будинку №12.2 розрахункова витрата теплоносія складе: 

 

𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1′−𝑡𝑡3′)

= 3,6⋅466
4,187⋅(70−53,3)

= 23,99, т/год,  де: 

 

  𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 23,99
0,972

= 24,68 м3/год – в подавальному трубопроводі; 

  𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 23,99
0,983

= 24,40 м3/год – в зворотному трубопроводі. 
 
Для житлового будинку №12.3 розрахункова витрата теплоносія складе: 
 

𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 3,6⋅𝑄𝑄ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1′−𝑡𝑡3′)

= 3,6⋅334,0
4,187⋅(70−53,3)

= 17,20, т/год,  де: 
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 𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 17,20
0,972

= 17,70 м3/год – в подавальному трубопроводі; 

 𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
𝜌𝜌

= 17,20
0,983

= 17,50 м3/год – в зворотному трубопроводі. 
 

У неопалювальний  період максимальна розрахункова витрата теплоносія 
знаходиться за формулою::  

𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝛽𝛽 ∙ 𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚, т/год,  де: 

QГВП мax - максимальна витрата води на ГВП, т/год;  

𝛽𝛽 -коефіцієнт, який враховує зміну середньої витрати води на ГВП в 

неопалювальний період, β=0,8;   

С - питома теплоємкість води. С=4,187 кДж/кг, °С 

 

      Для житлового будинку №12.1 розрахункова витрата теплоносія складе: 

 

             𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚Л = 𝛽𝛽 ∙ 𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 0,8 ∙ 42,84 = 34,27, т/год,  де: 

 𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л

𝜌𝜌
= 34,27

0,978
= 35,04 м3/год – в подавальному трубопроводі; 

 𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л

𝜌𝜌
= 34,27

0,995
= 34,44 м3/год – в зворотному трубопроводі. 

      

Для житлового будинку №12.2 розрахункова витрата теплоносія складе: 

 

             𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚Л = 𝛽𝛽 ∙ 𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 0,8 ∙ 23,99 = 19,19, т/год,  де: 

 𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л

𝜌𝜌
= 19,19

0,978
= 19,62 м3/год – в подавальному трубопроводі; 

 𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л

𝜌𝜌
= 19,19

0,995
= 19,29 м3/год – в зворотному трубопроводі. 

 

Для житлового будинку №12.3 розрахункова витрата теплоносія складе: 

 

             𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚Л = 𝛽𝛽 ∙ 𝐺𝐺Г̶ВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 0,8 ∙ 17,20 = 13,76, т/год,  де: 
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  𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л

𝜌𝜌
= 13,76

0,978
= 14,07 м3/год – в подавальному трубопроводі; 

 𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚Л = 𝐺𝐺ГВП 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚
Л

𝜌𝜌
= 13,76

0,995
= 13,83 м3/год – в зворотному трубопроводі. 

 

Перехідний період 

       Розрахункова максимальна витрата теплоносія на опалення. 

Для житлового будинку №12.1 

𝑄𝑄 = 𝑄𝑄 ⋅
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡зовн
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡р.оп

= 1370,00 ⋅
20 − 8

20 − (−22) = 391,43 кВт 

𝐺𝐺 = 3,6⋅𝑄𝑄
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅391,43
4,187⋅(70−53,3)

= 20,15 т/год,  де: 

  𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 20,15
0,978

= 20,60 м3/год – в подавальному трубопроводі; 

  𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 20,15
0,987

= 20,42 м3/год – в зворотному трубопроводі. 
 

Для житлового будинку №12.2: 
 

𝑄𝑄 = 𝑄𝑄 ⋅
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡зовн
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡р.оп

= 690,00 ⋅
20 − 8

20 − (−22) = 197,14 кВт 

𝐺𝐺 = 3,6⋅𝑄𝑄
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅197,14
4,187⋅(70−53,3)

= 10,15 т/год,  де: 

  𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 10,15
0,978

= 10,38 м3/год – в подавальному трубопроводі; 

  𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 10,15
0,987

= 10,28 м3/год – в зворотному трубопроводі. 
 

Для житлового будинку №12.3: 
 

𝑄𝑄 = 𝑄𝑄 ⋅
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡зовн
𝑡𝑡вн − 𝑡𝑡р.оп

= 532,00 ⋅
20 − 8

20 − (−22) = 152,0 кВт 

𝐺𝐺 = 3,6⋅𝑄𝑄
𝐶𝐶⋅(𝑡𝑡1−𝑡𝑡2)

= 3,6⋅152,0
4,187⋅(70−53,3)

= 7,83 т/год,  де: 

  𝑉𝑉п 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 7,83
0,978

= 8,0 м3/год – в подавальному трубопроводі; 

  𝑉𝑉з 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 = 𝐺𝐺
𝜌𝜌

= 7,83
0,987

= 7,93 м3/год – в зворотному трубопроводі. 
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Розрахункова сумарна максимальна витрата теплоносія 

𝐺𝐺max = 𝐺𝐺𝑜𝑜 max + 𝐺𝐺ГВП мах, м3/год 
 
Для житлового будинку №12.1 
 

𝐺𝐺max = 𝐺𝐺𝑜𝑜 max + 𝐺𝐺ГВП мах = 58,90 + 42,84 = 101,74 м3/год. 
 
Для житлового будинку №12.2 
 

𝐺𝐺max = 𝐺𝐺𝑜𝑜 max + 𝐺𝐺ГВП мах = 29,66 + 23,99 = 53,65 м3/год. 
 
Для житлового будинку №12.3 
 

𝐺𝐺max = 𝐺𝐺𝑜𝑜 max + 𝐺𝐺ГВП мах = 22,87 + 17,20 = 40,07 м3/год. 
 

Для теплового пункту будинку №12.2 джерелом теплової енергії слугує 

дахова котельня, розташована в спеціальному приміщенні цього ж будинку на 

позначці +65,780м. 

Система теплопостачання для всіх споживачів є закритою. Теплові 

мережі виконані за двотрубною схемою, а відпуск теплоти регулюється згідно 

з температурним графіком 85C−65C. 

Проектом передбачено прокладання теплопроводів таким чином: 

Вертикальні ділянки в будинку №12.2: теплопроводи 2×∅273×8,0 будуть 

прокладені у спеціальних вертикальних обслуговуючих нішах житлового 

будинку 12.2. 

Горизонтальні ділянки в ІТП: теплопроводи 2×∅273×8,0 та 2×∅219×6,0 

будуть прокладені по індивідуальному тепловому пункту на відмітці −3,600м. 
 

Розрахункові параметри теплоносія та матеріали трубопроводів 

Для вибору труб, арматури та розрахунку трубопроводів на міцність 

прийняті такі параметри теплоносія: 

-тиск: 1,6Мпа; 
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-температура: 85°С. 

Робочий тиск теплоносія орієнтовно на відмітці індивідуального 

теплового пункту будинку становить 8,7 кгс/см2 (0,87 МПа). 

Проектом передбачено прокладання електрозварних сталевих 

трубопроводів ∅219×6,0 В-Ст.3Сп5 за ДСТУ 8943:2019. Монтажні роботи 

дозволяється виконувати за температури зовнішнього повітря не нижче −15°С. 

 

Вироби та матеріали для тепломереж. 

При виконанні тепломереж необхідно використовувати такі вироби та 

матеріали: 

-труби: електрозварні (як зазначено вище); 

-деталі трубопроводів: згідно із серією 5.903-13, випуск 1; 

-антикорозійне покриття: фарба БТ 177, нанесена на ґрунтовку ГФ 086; 

-ізоляція: теплоізоляційні мати з мінеральної вати, ламіновані фольгою. 

Товщина ізоляційного шару становить δ=60 мм для трубопроводів ∅219×6,0. 

Конструкція теплоізоляції відповідає Серії 7.903.9-3 «Конструкція 

ізоляції трубопроводів надземній і підземній канальній прокладки водяних 

теплових мереж, паропроводів і конденсатопроводів». Усі трубопроводи та їхні 

елементи повинні відповідати вимогам Правил охорони праці під час 

експлуатації обладнання пари і гарячої води НПАОН 0.00-1.81-18. 

Компенсація температурних подовжень теплової мережі реалізується за 

рахунок використання кутів повороту трубопроводів, а також встановлення 

осьових сильфон них компенсаторів. Встановлення повітроспускних кранів 

передбачено в найвищих точках теплової мережі.  

Кріплення ковзних опор вертикальних теплових мереж 
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Додаткові вимоги до прокладання теплової мережі: 

1. Розрахункова кількість пусків трубопроводів з холодного стану 

становить 20. Проєктний термін експлуатації трубопроводів з ізоляцією 

— 30 років, без ізоляції — 25 років. 

2. Теплоізоляційні роботи на зварних з'єднаннях електрозварних сталевих 

трубопроводів слід проводити після технічного приймання зварних 

з'єднань. При цьому температура навколишнього середовища має бути не 

нижче +5С та за відсутності атмосферних опадів. 

 

Розрахунок вертикальних трубопроводів з сильфон ними 

компенсаторами 

При розрахунку вертикального трубопроводу з сильфонним 

компенсатором необхідно визначитися з кількістю сильфонних компенсаторів 

і нерухомих опор. Для цього знайдемо  загальні деформації на вертикальний 

трубопровід, за формулою: 

kTTNHL ⋅−⋅⋅⋅=∆ )(012,0 minmax , мм,  де: 

 ΔL - подовження компенсуючої ділянки, мм; 

0,012 - коефіцієнт лінійного розширення сталі (а), мм/м×°C; 

Н - висота поверху, м; 

N - кількість поверхів між нерухомими опорами, шт 

Ттах - максимальна температура теплоносія, 85°C; 
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Ттіn - температура стояка в момент монтажу труб і компенсаторів (не нижче  

-10 °C); 

k - коефіцієнт запасу (k=1,07). 

 

Вихідні данні: 

Висота поверху: 3,0 м; кількість поверхів: 20 шт; 

Висота поверху: 1,85 м; кількість поверхів: 1 шт; 

Висота поверху: 3,7 м; кількість поверхів: 1 шт; 

Висота поверху: 3,6 м; кількість поверхів: 1 шт; 

Ттах= 85 оС - максимальна температура теплоносія в падаючому 

трубопроводі (для зворотного трубопроводу Ттах= 60 оС, тому розрахунок 

ведемо за найгіршими умовами за показниками падаючого трубопроводу; 

Ттіn= -10 оС – мінімальна температура стояка в момент монтажу труб та 

компенсаторів. 

𝛥𝛥𝛥𝛥 = 0,012 ⋅ (3,7 + 1,85 + 3,9 + 20 ∗ 3,0) ⋅ (85 + 10) ⋅ 1,07 = 84,72, мм. 

Для даного розрахунку вибираємо компенсатор L30 "AYVAZ". 

За отриманими результатами температурного подовження підбираємо 

необхідну кількість сильфонних компенсаторів: 

𝑛𝑛 = 𝛥𝛥𝛥𝛥
𝛥𝛥

= 84,72
30

= 2,82, 

де, n – кількість компенсаторів (округляємо в більшу сторону); 

   ΔL - подовження компенсуючої ділянки, мм; 

   Δ – осьовий хід компенсатору, мм. 

Необхідна кількість компенсаторів для одного трубопроводу – 3 шт. 

Компенсатори розташовуються між нерухомими опорами. Ці нерухомі 

опори розділяють трубопровід на окремі ділянки, які є незалежними одна від 

одної щодо сприйняття зусиль, що виникають внаслідок температурних 

деформацій та внутрішнього тиску. 
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Розділ 4. Зовнішні теплові мережі  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тепломеханічна частина 
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Основні параметри теплових мереж. 

Проект передбачає такі ключові характеристики теплових мереж: 

-схема теплових мереж: двотрубна; 

-регулювання відпуску теплоти: якісне, згідно з опалювальним 

графіком 85C−65°C; 

-розрахунковий тиск: 16 кгс/см2. 

Проектом передбачено прокладання трубопроводів тепломереж як 

безканальним, так і канальним способом. Для цього використовуватимуться 

заводські тепло- та гідроізоляційні секції труб з високоефективною ізоляцією. 

Трубопроводи будуть обладнані аварійною сигналізацією типу Nordic. 

Таке технічне рішення значно підвищить надійність теплопостачання 

споживачів, суттєво зменшить втрати тепла під час транспортування теплової 

енергії. Крім того, це дозволить подовжити термін служби теплових мереж, 

незалежно від гідрогеологічних умов у районі монтажу, а також скоротити 

трудовитрати під час будівництва та експлуатації. 

У проекті передбачено використання кульових кранів повно прохідного 

приварного типу від фірми BREEZE (рис. 4.1). Для дренажних трубопроводів 

застосовуватимуться фланцеві не повно прохідні крани тієї ж фірми BREEZE 

(рис. 4.2). Застосування такої арматури підвищить надійність і безпеку роботи 

теплових мереж. 
 



 
 

 
 
 

  

  

  

     ПЗ 

 
58 

Арк. 

Зм. Кільк. Арк. № док Підпис Дата 
      
      

 

 

Рис.4.1 

 

Рис.4.2 
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Запроектована теплова мережа має наступні ділянки: 

1. Від житлового будинку №12.2 до теплової камери ВТ-1: прокладання 

трубопроводів 2∅219×6/315 здійснюватиметься безканальним способом. 

2. Від теплової камери ВТ-1 до житлового будинку №12.1: трубопроводи 

2∅219×6/315 прокладатимууться безканально, з окремими ділянками у 

непрохідному каналі КЛ120х60. 

3. Від теплової камери ВТ-1 до житлового будинку №12.3: прокладання 

трубопроводів 2∅133×4/225 здійснюватиметься безканальним способом. 

 

Проектом передбачено підземне прокладання теплових мереж, яке 

поєднуватиме безканальний та канальний способи. Для цього 

використовуються попередньо ізольовані сталеві труби, оснащені якісною 

тепло- та гідроізоляцією. 

В умовах щільної забудови, де необхідно витримати нормативні відстані 

до фундаментів існуючих будівель, теплові мережі прокладаються у 

залізобетонних каналах лоткового типу. Всередині каналів трубопроводи 

розміщуються з засипкою піском та на ковзних опорах. 

Перед укладанням лотків у траншею, їхні зовнішні поверхні обробляються 

двома шарами бітумно-гумової мастики. Після встановлення складаних секцій 

у проектному плановому та висотному положенні, вивільнена арматура 

обв'язується. 

Для бетонування днища складаних секцій каналу в місцях стикування 

попередньо виконується ущільнення ґрунту та влаштовується підготовка з 

бетону класу В7,5. Це забезпечує основу для нанесення гідроізоляційного шару 

бітумно-гумової мастики. Бетонування стінок секцій виконується із 

застосуванням щитів для опалубки. Роботи з бетонування днища та стінок 

лотків проводяться без допущення схоплювання бетону на окремому елементі 
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лотка. Детальна технологія, інструменти та матеріали для бетонування 

складаних секцій каналу визначаються «Проектом Виконання Робіт (ПВР)». 

На перекриттях каналів влаштовується обклеювальна гідроізоляція з 

рулонних бітумних матеріалів згідно із серією 1.010-1, випуск 1. 

Трубопроводи необхідно укладати в траншею на піщану подушку таким 

чином, щоб відстань між дном траншеї та низом захисної оболонки найнижче 

розташованого про ізольованого трубопроводу була не меншою за 0,10 м. 

Піщана подушка та перший шар засипки повинні складатися з піску дрібної або 

середньої фракції, без домішок глини та каміння. 

Після завершення засипного шару товщиною 0,10−0,15м над 

трубопроводом, по всій його довжині розкладається кольорова відміткова 

попереджувальна стрічка. Виконання та приймання робіт по теплових мережах 

повинні відповідати вимогам ДБН В.2.5-39:2008. 

 

Будова попередньо ізольованої труби 

Попередньо ізольована труба складається з таких елементів: 

-Сталева провідна труба: основний елемент, по якому транспортується 

теплоносій. 

-Зовнішня труба: виготовлена з тонколистової оцинкованої сталі, що 

виконує захисну функцію. 

-Між трубний простір: заповнений поліуретановою піною, яка забезпечує 

теплоізоляцію. 

-Сигналізаційні провідники: призначені для системи аварійної 

сигналізації. 

Простір між провідником і захисною трубкою повністю заповнений 

пінополіуретаном. Завдяки з'єднанню пінопласту з провідною трубою та 

оболонкою, така попередньо ізольована труба є єдиною монолітною системою. 
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Теплоізоляція з жорсткого пінополіуретану має коефіцієнт теплопровідності 

λ=0,027. 
 

Нормативні відстані в траншеї 
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Вид труби SPIRO та з поліетиленовою оболочкою.  
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Проектом передбачається будівництво нових теплових камер ВТ-1. Також 

планується влаштування нових дренажних колодязів ДК-1, які будуть 

розташовані поблизу теплових камер ВТ-1. Ці колодязі призначені для 

спорожнення трубопроводів тепломережі, а відкачування води з них 

здійснюватиметься пересувними насосними станціями. 

Після прокладання нових попередньо ізольованих трубопроводів 

теплопостачання, їхні вводи в отвори бетонуються на місці із застосуванням 

ущільнюючих кілець відповідного діаметру для забезпечення герметизації. 

Дренажні трубопроводи, що проходять через стіни дренажних колодязів, 

бетонуються на місці бетоном класу В7,5. 

Усі металеві вироби захищаються від корозії за допомогою 

антикорозійного покриття — фарби БТ177, нанесеної на ґрунтовку ГФ-086. 

Перед нанесенням покриття поверхню необхідно ретельно очистити до ступеня 

St2 (за нормою DIN 55928). Це означає ручне або механічне очищення 

металевими щітками для видалення верхнього шару з недостатнім зчепленням 

та окалини. Іржу слід видалити настільки, щоб після очищення поверхня набула 

легкого металевого блиску. 

Зварні шви та місця антикорозійного покриття, що були пошкоджені під 

час зварювання, необхідно ретельно очистити та додатково покрити тією ж 

фарбою БТ177 по ґрунтовці ГФ-086. Товщину зварних швів слід приймати за 

найменшою товщиною зварюваних елементів. 

 

Очищення та промивка трубопроводів 

Відповідно до ДБН В.2.5-39:2008 «Теплові мережі», після завершення 

будівельно-монтажних робіт і перед запуском, трубопроводи водяних теплових 

мереж обов'язково підлягають гідропневматичному промиванню. Цей метод 

вважається найбільш ефективним для очищення трубопроводів. 
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Для промивки використовуватиметься технічна вода, а джерелом 

стисненого повітря слугуватиме пересувна компресорна установка. Процес 

промивки може відбуватися шляхом багаторазового (2-3 рази) заповнення 

трубопроводу водою з подальшим її витісненням стисненим повітрям. 

Зливання води з трубопроводів здійснюватиметься у зливну каналізацію. 

Детальна схема промивки буде розроблена в проекті виробництва робіт. 

 

Випробування трубопроводів 

При виконанні робіт змонтовані ділянки попередньо ізольованих 

трубопроводів підлягають гідравлічним випробуванням на міцність і щільність. 

Перед початком випробувань на міцність і герметичність необхідно 

виконати такі кроки: 

-завершити всі роботи із захоплення стикових з'єднань; 

-провести контроль якості зварювальних стиків трубопроводів та усунути 

виявлені дефекти; 

-встановити заглушки на кінцях випробуваних трубопроводів; 

-виконати кріплення на опорах, засипку пазух з ущільненням ґрунту на 

половину вертикального діаметра, а також засипку труб відповідно до вимог 

«Проекту Виробництва Робіт (ПВР)» з обов'язковим дотриманням правил 

техніки безпеки. 

Використання запірної арматури для відключення випробуваних 

трубопроводів не допускається. 

Спорожнення трубопроводів після випробувань та промивання слід 

здійснювати у місця, зазначені в ПВР та узгоджені з відповідними службами. 

 

Монтаж теплових мереж: механізми та технології 

Основним монтажним механізмом для встановлення трубопроводів та 

збірних залізобетонних лотків є автомобільний кран КС-3575А зі стрілою 
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завдовжки 12,5 м. Його вибір зумовлений масою трубних секцій, збірних 

залізобетонних лотків та необхідним вильотом стріли. Важливо: робота 

автокрана поблизу ліній електропередачі дозволяється лише за наявності 

наряду-допуску. 

Демонтаж наявних мереж виконується автокраном з телескопічною 

стрілою типу КС-45717К-ЗР вантажопідйомністю 25 т. До демонтажу 

підлягають: 

- труба сталева Ду250; 

- труба сталева Ду200; 

- труба водогазопровідна сталева Ду40; 

- теплова камера ВТ-1. 

Демонтовані елементи вивозяться згідно з довідкою замовника. 

Всі металоконструкції та обладнання мають бути ґрунтовані та 

пофарбовані відповідно до проекту. 

Монтаж трубопроводів має виконувати спеціалізована монтажна 

організація, яка має кваліфікований персонал та досвід будівництва подібних 

споруд. 

Особливості укладання трубопроводів 

Укладання трубопроводів у траншею та збірні залізобетонні лотки 

необхідно виконувати згідно з технологією, яка виключає виникнення 

залишкових деформацій у трубопроводах, а також порушення цілісності 

поліетиленового покриття та теплової ізоляції. Для цього обов'язково слід 

використовувати відповідні монтажні пристосування. 

Попередньо ізольовані сталеві прямі секції трубопроводів необхідно 

доставляти на будівельний майданчик з урахуванням їхньої мірної довжини. 

Обрізати секції до необхідної довжини слід безпосередньо на місці. 
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Перед зварюванням на кінцях попередньо ізольованих сталевих труб 

необхідно встановити термо-усадкові ковпаки та поліетиленові нероз'ємні 

муфти. На кожному зварному з'єднанні повинна бути одна муфта. 

Безпосередньо перед укладанням труб слід підготувати їхні стики 

(вирівнювання кінців і зачищення країв), а також візуально оглянути кожну 

ділянку на відсутність сторонніх предметів та сміття всередині трубопроводу. 

Монтаж стиків сталевих труб під зварювання (центрування та фіксація 

необхідного зазору) слід виконувати за допомогою внутрішніх та зовнішніх 

центрувальних пристосувань. 

 

Зварювальні роботи та контроль якості 

Для якісного зварювання кореневого шару шва застосовують газозахисні 

електроди, а для зварювання наступних шарів — фтор кальцієві електроди. 

Перед зварюванням труб нестандартної довжини їхні кінці мають бути 

ретельно очищені від поліуретану. При зварюванні в обмежених умовах для 

захисту поліуретану від полум'я слід використовувати алюмінієві щитки. 

Після завершення монтажних робіт на ділянці проводиться контроль якості 

зварювальних з'єднань. Це включає зовнішній огляд та методи неруйнівного 

контролю, такі як радіографічна або ультразвукова дефектоскопія, відповідно 

до технічних вимог до даної категорії трубопроводів. Зварні з'єднання 

підлягають 100% перевірці згідно з вимогами ДСТУ-Н Б В.2.5-66:2012. 

Зварювальні роботи слід виконувати за допомогою зварювальних 

трансформаторів марки ТД-500. 

Монтаж трубопроводів має відповідати технології, передбаченій проєктом 

виконання робіт, а також вимогам ДБН В.2.6-135:2010 "Конструкції будинків і 

споруд. Сталеві конструкції. Норми проектування, виготовлення і монтажу" та 

ДСТУ-Н Б В.2.5-66:2012 "Настанова з будівництва, монтажу та контролю якості 

теплових мереж". 
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При зберіганні, складуванні та монтажі попередньо ізольованих труб 

додатково слід керуватися "Каталогом виробів та рекомендаціями з 

використання і проектування", розробленим ВАТ "Завод сантехнічних 

заготовок". 

Для проходу трубопроводів крізь стіни теплових камер та дренажних 

колодязів передбачається використання проектних отворів. Після монтажу 

трубопроводів отвори бетонуються на місці бетоном класу В20 з ретельним 

ущільненням. Перед бетонуванням поверхні по периметру отвору необхідно 

очистити від сміття, продути та зволожити. 

 

Логістика та загальні вимоги 

Усі конструкції та устаткування доставляються на будівельний майданчик 

та в зону монтажу автотранспортом. У місцях стоянок автокранів необхідно 

передбачити укладання розвантажувальних плит. Будівництво повинно 

забезпечуватися «Проектом Виробництва Робіт (ПВР)». Доставка конструкцій, 

матеріалів, обладнання здійснюється автотранспортом у межах міста на 

відстані до 30 км. Монтаж технологічного обладнання виконується 

будівельними кранами. 

 

Протипожежні заходи на об'єкті 

Під час виконання будівельно-монтажних робіт суворо дотримуються 

вимог, спрямованих на уникнення пожежі. Для цього обмежують кількість 

пиломатеріалів поблизу будівельної зони, а також своєчасно видаляти пари 

олій, розчинів та інших легкозаймистих рідин, що утворюються в процесі робіт. 

Щоб запобігти самозайманню, не допускайте накопичення на 

будівельному майданчику матеріалів, схильних до самозаймання (наприклад, 

дошок, обтиральних матеріалів тощо). Для уникнення пожеж від 

електроустановок, приділяйте увагу збереженню ізоляції проводів та 
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запобігайте потраплянню струмопровідних предметів на неізольовані проводи, 

що може призвести до короткого замикання. 

З метою забезпечення пожежної безпеки необхідно передбачити такі 

заходи: 

-встановити інвентарні протипожежні щити з повним комплектом 

інвентарю; 

-встановити протипожежні гідранти; 

-прийняти витрату води для пожежогасіння 15л/с відповідно до норм. 

Пожежна безпека повинна забезпечуватися системами попередження 

пожежі та пожежного захисту. Ці системи мають бути розроблені з 

розрахунком, що нормативна ймовірність виникнення пожежі та ймовірність 

впливу небезпечних факторів пожежі на людей не перевищує 0,000001 на рік на 

одну людину. 

Безпека людей повинна бути гарантована у разі виникнення пожежі в будь-

якому місці об’єкта. Пожежна безпека об’єкта має забезпечуватися як у 

робочому стані, так і в аварійних ситуаціях. 

 

Небезпечні фактори пожежі 

До небезпечних факторів пожежі, що впливають на людей, належать: 

-підвищення температури повітря, предметів тощо; 

-зниження концентрації кисню; 

-токсичні продукти горіння; 

-відкритий вогонь та іскри; 

-дим; 

-обвуглювання та пошкодження будівель, споруд, установок; 

-вибух. 

 



 
 

 
 
 

  

  

  

     ПЗ 

 
69 

Арк. 

Зм. Кільк. Арк. № док Підпис Дата 
      
      

Профілактичні заходи 

Протипожежні заходи повинні охоплювати організацію пожежної 

охорони, порядок профілактичного та оперативного обслуговування 

будівництва, а також виготовлення та використання засобів наочної агітації для 

гарантування пожежної безпеки. 

Комплекс протипожежних заходів має бути детально розроблений у 

«Проекті Виконання Робіт (ПВР)» відповідно до вимог "Правил пожежної 

безпеки і виробництва зварювальних та інших вогневих робіт на об’єктах 

народного господарства". 

 

Охорона навколишнього середовища 

Під час будівництва підземних мереж та комунікацій усі будівельно-

монтажні та спеціальні роботи повинні проводитися відповідно до 

природоохоронних норм. 

Відведення мережевої води з трубопроводів передбачається окремо з 

кожної труби у спеціальний дренажний колодязь. Дренажні трубопроводи 

прокладаються безканально. 

У разі виникнення аварійних ситуацій схема теплової мережі дозволяє 

відключити пошкоджену ділянку, а вода відводиться через дренажну систему. 

Температуру води, що випускається, необхідно знизити до 40∘C шляхом 

охолодження в системах споживачів. Важливо, що зливається вода не містить 

шкідливих домішок. 

 

Охорона праці та техніка безпеки під час будівництва і монтажу 

Відповідно до ДБН А.3.1-5-2016 "Організація будівельного виробництва" 

та ДБН А.3.2-2-2009 "Охорона праці працівників будівництва", проекти 

виконання робіт повинні містити конкретні рішення з охорони праці. Ці 
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рішення мають бути представлені у вигляді технічних рішень та основних 

організаційних заходів безпеки праці, що передбачають: 

-забезпечення технологічності будівельно-монтажних робіт; 

-зменшення обсягу та трудомісткості робіт, що виконуються в умовах 

підвищеної промислової небезпеки; 

-безпечне розміщення машин і механізмів на будівельних майданчиках. 

Відповідальність за створення безпечних умов праці та організацію 

охорони праці несуть працівники будівельно-монтажних організацій, виконавці 

робіт, майстри дільниць та інспектори з охорони праці. 

Згідно з ДБН А.3.1-5:2009, забороняється проводити будівельно-монтажні 

роботи без наявності проекту організації будівництва та проекту виконання 

робіт. 

 

Акти паспортизації прихованих робіт 

При будівництві тепломережі необхідно складати акти паспортизації 

прихованих робіт, що охоплюють такі етапи: 

1. Розбивка траси. 

2. Обстеження відкритих траншей теплових мереж (контроль ухилу, 

розмірів, основи). 

3. Монтаж бетонних та залізобетонних конструкцій (піддони, накладні 

палетні панелі, камери, стінові панелі камер). 

4. Упаковка (моноліт) та закладення стиків і швів (піддони, камери). 

5. Нанесення кожного шару антикорозійного покриття окремо (ДСТУ-Н Б 

В.2.6-186:2013). 

6. Монтаж теплоізоляції. 

7. Зварювання труб та вбудованих деталей збірних конструкцій. 

8. Влаштування гідроізоляції в місцях перетину стін і стелі з 

трубопроводами (камерами, колекторами). 
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9. Очищення внутрішньої порожнини трубопроводів (ДСТУ-Н Б В.2.5-

66:2012, довільна форма). 

10. Укладання сигнальної стрічки (ПІТ) (довільна форма). 

11. Гідравлічне випробування та перевірка герметичності. 

12. Підключення роз'ємів. 

13. Промивання (очищення) трубопроводу. 

14. Встановлення елементів аварійної сигналізації. 

15. Влаштування гідроізоляції (горизонтальної та вертикальної) під час 

монтажу та зведення залізобетонних конструкцій (обмазка, склеювання). 

16. Попередня підготовка поверхні елементів трубопроводу під 

антикорозійне покриття. 

17. Ґрунтування поверхонь перед нанесенням антикорозійного покриття. 

18. Зварювання закладних частин труб та збірних конструкцій. 

Організації, що здійснюють будівництво, повинні забезпечити суворий 

контроль за виконанням усіх заходів, передбачених проєктом будівництва. 

 

Аварійна сигналізація 

Для контролю рівня вологості теплоізоляційних труб та елементів 

утеплювача використовується система Nordic. Вона відстежує ступінь 

зволоження пінополіуретанового утеплювача за допомогою вбудованої 

сигналізації, а спеціальний прилад вказує місце пошкодження з похибкою не 

більше 1%. 

Перевага цієї системи сигналізації та моніторингу полягає в тому, що вона 

подає попереджувальний сигнал до того, як волога проникне всередину 

теплоізольованої оболонки труби і створить загрозу корозії та пошкодження 

робочої труби. Теплоізольовані труби з сигналізаторами виготовляються з 

мідними дротами, закладеними в ізоляцію. Один з проводів є лудженим і 
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використовується як дріт попередження. Другий провід, мідний, зазвичай 

використовується як сигнальний для передачі інформації від детектора. 

Контроль стану трубопроводів (контроль вологості теплоізоляції) 

здійснюється за допомогою чотириканального сповіщувача пошкоджень зі 

стаціонарним джерелом живлення DU4-2000 RU, розташованого поруч з 

камерою ВТ-1. Кожен такий сповіщувач призначений для контролю технічного 

стану ізольованих ділянок теплової мережі з системою дистанційного 

керування та контролю. Кожна ділянка може мати довжину до 2000 м. 

Періодичність вимірювань становить одну годину. Інформація про стан 

теплоізоляції відображається світлодіодами та відповідною інформацією на 

рідкокристалічному дисплеї. 

Світлодіоди надають інформацію про два основні стани теплоізоляції: 

• Справний (зелений діод) – усі чотири ділянки тепломереж справні. 

• Несправність (червоний діод) – принаймні одна з ділянок тепломережі 

перебуває в незадовільному стані. 

На екрані відображаються результати контролю кожної ділянки 

тепломережі окремо, включаючи таку інформацію: 

• Ідентифікаційний номер ділянки тепломережі. 

• Визначення технічного стану ділянки тепломережі (добрий стан; аварія). 

• Інформація про дефект (зволоження ізоляції, обрив проводу, коротке 

замикання). 
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                                          Висновки 
 

Існує багато варіантів опалювальних рішень для різних завдань і різних 

умов. На ринку з’явилася велика різноманітність котельних систем, яких 

достатньо, щоб повністю задовольнити споживчий попит. Сьогодні ми часто 

чуємо про такі джерела теплової енергії, як дахові котельні. Назва дахової 

котельні походить від місця, де вона встановлюється. Дахові котельні призначені 

для подачі теплоносія і гарячої води в системи опалення окремо розташованих 

будівель (житлових, промислових і адміністративних).  

Будівництво таких установок особливо доцільно в районах точкової 

забудови та при реконструкції існуючих систем теплопостачання. Такі райони 

зазвичай розташовані в центрах великих міст. Існуюча тепломережа в цих 

районах не забезпечує теплом будівлі, що будуються, а щільна забудова і висока 

вартість землі роблять будівництво наземних котелень об’єктивно неможливим.  

Дахові котельні можуть будуватися стаціонарні або модульні. Стаціонарні 

будівлі та споруди можуть бути побудовані зі збірних конструкцій типу 

«сендвіч» або зі збірних залізобетонних конструкцій (такі будівлі повинні 

будуватися одночасно з основною будівлею).  

Блочно-модульні котельні – це модульні будівлі, що поставляються на 

майданчик замовника у вигляді збірних блоків. Розміщення та підключення до 

мереж і телекомунікацій відбувається на підготовленому майданчику 

кваліфікованою монтажною бригадою.  

Заводські котельні оснащені автоматичними системами управління та 

безпеки, а також приладами комерційного обліку газу, електроенергії, тепла, 

холодної та гарячої води. Крім того, для системи опалення котельні передбачено 

опалювальні прилади.  

Основні переваги влаштування дахової котельні: 

 - низькі тепловтрати через відсутність протяжної тепломережі;  

- завдяки простоті використання непрофесіонали самостійно виконують 
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базову профілактику, швидко поповнюють паливо і перевіряють основні 

компоненти; 

 - немає необхідності будувати додаткову будівлю для опалювальних цілей;  

- минаючи трудомісткі етапи зупинки і запуску котельні, дахові установки 

мають функцію не тільки повної автоматизації системи, але і підтримки її 

працездатності протягом усього року; 

 - можливість для власників кожної квартири визначитися, який тип 

температурного режиму вони вважають за краще в яку пору року; 

 - можливість швидкого контролю тепловиділення, особливо в сучасних 

реаліях, кліматичних і температурних умовах, на тлі невеликих розмірів, 

короткого часу зв’язку, швидких змін; 

 - оптимальні гідравлічні умови для групи котельнь – відсутність статичного 

тиску водяного стовпа в агрегатах, трубопроводах і фітингах; 

 - екологічна перевага полягає в тому, що димові гази в котельні, 

розташованій на даху, набагато легше відводити, оскільки газ має більший 

доступ до відкритої атмосфери, в порівнянні зі звичайними газовими 

вентиляційними отворами, через які газоподібні продукти згоряння буквально 

витісняються через трубу; 

 - проблема з подачею повітря в пальник котла відсутня; 

 - підвищена безпека (ризик нещасних випадків зведений до мінімуму, 

навіть якщо в приміщення швидко надходить природний газ або дим).  

Перевага цього типу автономного опалення полягає в тому, що його можна 

використовувати в ряді різних ситуацій. По-перше, дахові котельні 

використовуються, коли поблизу будівлі немає корисного простору. Такі 

моделі доводиться використовувати в умовах щільної забудови сучасних 

великих міст. Встановлення дахових котельнь також робить малоповерхові 

житлові райони (котеджі, селища) повністю самодостатніми.  

Дахові котельні традиційно використовуються в нових мікрорайонах, де не 
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вистачає муніципальних теплових потужностей, або в приватних будинках, де 

з якихось причин або за особистим вибором мешканців немає можливості 

провести мережеву систему теплопостачання. Системи призначені для 

забезпечення споживачів безпечним та економічним опаленням і гарячим 

водопостачанням і не потребують додаткового обслуговуючого персоналу.  

Згідно з досвідом експлуатації, такі індивідуальні котельні зменшують 

витрати на ресурси на 40- 45%. Вартість виробництва одиниці теплової енергії 

від дахової котельні на 20-22% нижча, ніж від добре ізольованого 

централізованого міського теплопостачання. 
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	Зміст
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	Вступ
	Розділ 1. Вихідні дані для проектування
	Розділ 2. Дахова котельня
	Тепломеханічна частина
	Для заданих теплових потреб у котельні встановлюється шість газових конденсаційних котлів «Logano plus GB402-620» від німецького виробника «Bosch Thermotechnik GmbH».
	Кожен котел має теплову потужність 578,2 кВт і поставляється повністю готовим до експлуатації, включаючи систему автоматики безпеки та пальник.
	Технічні характеристики котла "Logano plus GB402-620":
	номінальна теплова потужність котла - 578,2 кВт;
	коефіцієнт корисної дії (ККД) – 98%;
	робочий тиск води в системі – до 0,6 МПа;
	температура продуктів згорання на виході з котла – 65С;
	номінальна витрата палива (природного газу) – 62,8 м3/год;
	викиди СО2 – 9,1%;
	габарити котла: висота Н – 1542 мм, глибина L- 1740 мм, ширина В – 781 мм;
	суха маса котла – 520,0 кг.
	Принципова теплова схема котельні
	Вигляд котла "Logano plus GB402-620",дивись рис. 2.1:
	Рис 2.1:
	Газопостачання котельні
	Для забезпечення максимальної подачі газу до пальників газових конденсаційних котлів "Logano plus GB402-620" передбачено використання внутрішніх газопроводів низького тиску від проектного ШРП (шафового газо регуляторного пункту) наступних діаметрів: D...
	Для газопроводів діаметром Dy250мм, Dy150мм та Dy80мм застосовуються електрозварні труби за ДСТУ 8943:2019 зі сталі В-Ст3сп ГОСТ 10705. Для труб менших діаметрів, Dy25мм та Dy15мм, використовуються водогазопровідні труби за ДСТУ 8936:2019 зі сталі Ст3...
	Перед кожним котлом "Logano plus GB402-620" встановлюються крани Dy80мм. Ці пристрої повинні відповідати вимогам ДБН В.2.5-20-2018 та мати І клас герметичності.
	Проектом також передбачено облаштування продувного газопроводу Dy25мм та газопроводу безпеки Dy25мм. На газопроводах використовується запірна арматура кульового типу.
	Експлуатація та безпека
	Перед початком ремонтних робіт або у разі тривалої зупинки агрегату (понад три доби), газопровід до нього та до пальника відключаються від діючих газопроводів першим по ходу газу вимикаю чим пристроєм на агрегаті. Додатково встановлюється інвентарна з...
	Продувний газопровід та газопровід безпеки Dy25мм захищені від атмосферних опадів і виводяться разом із димовою трубою на відмітку +6,000 від нуля котельні. На продувному газопроводі, після вимикаю чого пристрою Dy25мм, передбачено штуцер для відбору ...
	Захист та монтажні роботи
	Антикорозійне покриття газопроводів складається з двох шарів ґрунтовки та двох шарів емалі ПФ-115. Розпізнавальне фарбування газопроводів виконується відповідно до чинних нормативних документів.
	Вводи та випуски інженерних комунікацій, що проходять через зовнішні стіни будинків вздовж траси газопроводу, ущільнюють ся згідно з кресленнями типового проекту комплексу 7373-3 (м. Вільнюс).
	Для проведення пусконалагоджувальних робіт використовуватимуться показники обчислювача лічильника газу вузла комерційного обліку газу, розташованого на зовнішній стіні котельні.
	Після завершення монтажних робіт газопроводи підлягають ретельному зовнішньому огляду, продуванню та гідравлічному випробуванню.
	Аксонометрична схема газопроводів низького тиску котельні
	Гідравлічний розрахунок внутрішніх газопроводів котельні
	Гідравлічний розрахунок, див. табл., 2.9
	Табл.2.9
	Автоматизація виробничих процесів
	Контроль та регулювання технологічних параметрів
	У проекті передбачається контроль та регулювання технологічних параметрів, переважно за допомогою апаратури українського виробництва, а також сертифікованих приладів, що відповідають чинним нормативним актам України.
	Візуальний контроль ключових параметрів здійснюється за допомогою місцевих приладів (вимірювання тиску та температури), встановлених на технологічних трубопроводах.
	Опалювальні котлоагрегати оснащені додатковими пультами керування ВС30 та МС110. Для регулювання температури теплоносія в опалювальних контурах відповідно до опалювального графіка встановлюється система керування "Logamatic 5313". Каскадне регулювання...
	Моніторинг та сигналізація
	Контроль основних параметрів теплоносія відбувається за допомогою місцевих приладів вимірювання тиску та температури прямого і зворотного теплоносія, що розміщуються на технологічних трубопроводах.
	Проект включає комплект пультів контролю роботи газової котельні "Сигнал-1/2" типу ДН від фірми "Тепло-техніка", призначений для місцевого та диспетчерського (дистанційного) світлосигнального контролю нормального режиму роботи котельні.
	Пульт сигналізації "Сигнал-1" встановлюється безпосередньо в приміщенні котельні. Він призначений для контролю параметрів котельні, світлової та звукової індикації аварійних станів, зокрема:
	-зниження температури в приміщенні котельні нижче допустимої;
	-спрацювання сигналізації загазованості;
	-спрацювання пожежної сигналізації;
	-несправність обладнання;
	-порушення електропостачання котельні.
	Ця інформація передається на пульт індикації "Сигнал-2", який встановлюється в місці постійного перебування чергового персоналу (диспетчерському пункті). Сигнали про спрацювання сигналізації загазованості, пожежної та охоронної сигналізації розшифрову...
	Безпека та автоматика
	Для підвищення безпеки експлуатації котлів проектом передбачається цілодобовий контроль наявності метану та чадного газу у приміщенні котельні за допомогою системи "Варта 1-03.14". Це дозволяє своєчасно припинити надходження газу до котельні та видати...
	Дублюючий сигнал про загазованість виводиться до диспетчерського пункту з черговим персоналом, який там постійно перебуває. Живлення блоку сигналізації загазованості передбачено від розподільчої шафи ШВР та від джерела безперебійного живлення (як резе...
	Для належної експлуатації обладнання необхідно дотримуватися вимог інструкцій газосигналізатора, своєчасно проводити його ремонт, повірку та наладку. Монтаж, повірка та наладка виконуються спеціалізованими організаціями, що мають відповідний дозвіл.
	Кабельна розводка в дахові котельні
	Заходи з енергозбереження
	Усі розділи робочого проекту котельні містять заходи, спрямовані на реалізацію проектних технічних рішень з енергозбереження.
	Проектом передбачається встановлення опалювальних газових котлів "Logano plus". Їхній вибір обумовлений тепловими навантаженнями замовника, типами та кількістю теплоносіїв, проектним завданням та наданими технічними умовами. Ці котли вирізняються висо...
	Облік ресурсів
	Проектом передбачається облік таких показників:
	-витрати газу на котельню (клас точності не гірше 1-го класу, згідно з розрахунком);
	-електрична енергія;
	-витрати холодної води для потреб установки хімічної водо підготовки підживлювальної води, аварійного підживлення та підживлення системи теплопостачання.
	Автоматичне регулювання та вимірювання
	Передбачено автоматичне регулювання таких процесів:
	-процесу спалювання газу;
	-основних параметрів роботи котлів;
	-теплового потоку залежно від температури зовнішнього повітря;
	-підтримання тиску в системі теплопостачання.
	Будуть здійснюватися вимірювання наступних параметрів:
	-температури та тиску газу на вузлу обліку газу;
	-параметрів відхідних димових газів за допомогою газоаналізатора.
	Теплоізоляція та циркуляція
	Проект передбачає теплоізоляцію всіх поверхонь із температурою понад 45С (трубопроводи, арматура, димові труби, технологічне обладнання). Циркуляція води в системі теплопостачання здійснюється за допомогою енергозберігаючих мережевих насосів.
	Охорона праці на об'єкті
	Власник об'єкта зобов'язаний отримати дозвіл на експлуатацію об'єктів підвищеної небезпеки у відповідних органах Державної служби гірничого нагляду та промислової безпеки.
	Для забезпечення безпечного обслуговування обладнання котельні передбачено низку заходів:
	-Безпечні суміжні приміщення: суміжні приміщення не належать до категорій А та Б за вибуховою, вибух пожежною та пожежною небезпекою;
	-Легко скидні конструкції: у приміщенні передбачені легко скидні конструкції (вікна з одинарним склінням), площа яких розраховується як 0,05м2 на 1м3 приміщення;
	-Газощільні стіни: стіни котельні виконані таким чином, щоб запобігти витоку газу;
	-Вентиляція та евакуація: котельня має один вихід назовні через протипожежні двері, вікно фрамужного типу та припливно-витяжну вентиляцію, яка забезпечує трикратний повітрообмін на годину, враховуючи повітря для горіння палива;
	-Вогнестійкість: приміщення котельні ізольоване від інших приміщень стінами з межею вогнестійкості щонайменше 0,75 години;
	-Пожежогасіння: котельня обладнана всіма необхідними засобами пожежогасіння згідно з Правилами пожежної безпеки в Україні НАПБ А.01.001-2014.
	Регулярне обслуговування та запобіжні заходи
	Для безпечної та надійної роботи котельні необхідний планово-попереджувальний ремонт обладнання перед кожним опалювальним сезоном.
	Категорично забороняється для уникнення нещасних випадків:
	-Включати систему газопостачання особам, які не пройшли спеціального навчання.
	-Використовувати відкритий вогонь для виявлення витоків газу. Слід застосовувати водну емульсію.
	-Розміщувати легкозаймисті предмети на газопроводах або зберігати їх на відстані менше 1 м від газових приладів.
	-Проводити ремонтні роботи, переносити газове обладнання або вносити будь-які зміни в його конструкцію.
	Дії у разі витоку газу.
	При виявленні витоку газу слід негайно закрити газовий кран або засувку, що перекриває подачу газу. Важливо одразу ж погасити всі відкриті вогні, не курити та не запалювати сірників.
	Першочергові заходи для усунення аварії включають:
	-заборона куріння, запалювання сірників, увімкнення/вимкнення електроприладів та приладів з відкритим вогнем;
	-відключення пошкодженої ділянки газопроводу від діючої газової мережі;
	-за необхідності – евакуація людей з небезпечної зони.
	Розділ 3. Внутрішньо будинкові теплові мережі
	Загальні положення
	Прокладання теплової мережі
	Проект передбачає прокладання теплової мережі у два етапи:
	1.Від дахової котельні до підвалу (від. -3,600 м): трубопроводи прокладатимууться у спеціальних вертикальних обслуговуючих нішах будівлі. Для цього використовуватимуться сталеві труби 2∅273×8,0 (згідно з ДСТУ 8943:2019), які будуть ізольовані теплоізо...
	2.По підвалу до ІТП житлового будинку №12.2: тепломережа буде прокладена по підвалу (від. -3,600 м) до індивідуального теплового пункту (ІТП) житлового будинку №12.2. На цій ділянці також не буде використовуватися аварійна сигналізація.
	Відповідність нормам
	Всі технічні рішення, що відображені на кресленнях, відповідають чинним екологічним, санітарно-гігієнічним, протипожежним та іншим нормам і правилам. Це забезпечує безпечну експлуатацію об'єкта за умови дотримання всіх передбачених проектом заходів.
	Проектом передбачається прокладання теплопроводів із сталевих трубних секцій заводського виготовлення. Для забезпечення високої ефективності, ці секції використовуватимуть теплоізоляцію з мінеральної вати, ламінованої фольгою ("Дельта 60").
	Такі рішення дозволять підвищити надійність теплопостачання для споживачів, значно знизити втрати теплоти під час транспортування енергії, а також збільшити термін експлуатації ділянки теплової мережі.
	Додаткові вимоги до прокладання теплової мережі:
	1. Розрахункова кількість пусків трубопроводів з холодного стану становить 20. Проєктний термін експлуатації трубопроводів з ізоляцією — 30 років, без ізоляції — 25 років.
	2. Теплоізоляційні роботи на зварних з'єднаннях електрозварних сталевих трубопроводів слід проводити після технічного приймання зварних з'єднань. При цьому температура навколишнього середовища має бути не нижче +5С та за відсутності атмосферних опадів.
	Компенсатори розташовуються між нерухомими опорами. Ці нерухомі опори розділяють трубопровід на окремі ділянки, які є незалежними одна від одної щодо сприйняття зусиль, що виникають внаслідок температурних деформацій та внутрішнього тиску.
	Розділ 4. Зовнішні теплові мережі
	Тепломеханічна частина
	Вид труби SPIRO та з поліетиленовою оболочкою.
	Проектом передбачається будівництво нових теплових камер ВТ-1. Також планується влаштування нових дренажних колодязів ДК-1, які будуть розташовані поблизу теплових камер ВТ-1. Ці колодязі призначені для спорожнення трубопроводів тепломережі, а відкачу...
	Після прокладання нових попередньо ізольованих трубопроводів теплопостачання, їхні вводи в отвори бетонуються на місці із застосуванням ущільнюючих кілець відповідного діаметру для забезпечення герметизації.
	Дренажні трубопроводи, що проходять через стіни дренажних колодязів, бетонуються на місці бетоном класу В7,5.
	Усі металеві вироби захищаються від корозії за допомогою антикорозійного покриття — фарби БТ177, нанесеної на ґрунтовку ГФ-086. Перед нанесенням покриття поверхню необхідно ретельно очистити до ступеня St2 (за нормою DIN 55928). Це означає ручне або м...
	Зварні шви та місця антикорозійного покриття, що були пошкоджені під час зварювання, необхідно ретельно очистити та додатково покрити тією ж фарбою БТ177 по ґрунтовці ГФ-086. Товщину зварних швів слід приймати за найменшою товщиною зварюваних елементів.
	Очищення та промивка трубопроводів
	Відповідно до ДБН В.2.5-39:2008 «Теплові мережі», після завершення будівельно-монтажних робіт і перед запуском, трубопроводи водяних теплових мереж обов'язково підлягають гідропневматичному промиванню. Цей метод вважається найбільш ефективним для очищ...
	Для промивки використовуватиметься технічна вода, а джерелом стисненого повітря слугуватиме пересувна компресорна установка. Процес промивки може відбуватися шляхом багаторазового (2-3 рази) заповнення трубопроводу водою з подальшим її витісненням сти...
	Випробування трубопроводів
	При виконанні робіт змонтовані ділянки попередньо ізольованих трубопроводів підлягають гідравлічним випробуванням на міцність і щільність.
	Перед початком випробувань на міцність і герметичність необхідно виконати такі кроки:
	-завершити всі роботи із захоплення стикових з'єднань;
	-провести контроль якості зварювальних стиків трубопроводів та усунути виявлені дефекти;
	-встановити заглушки на кінцях випробуваних трубопроводів;
	-виконати кріплення на опорах, засипку пазух з ущільненням ґрунту на половину вертикального діаметра, а також засипку труб відповідно до вимог «Проекту Виробництва Робіт (ПВР)» з обов'язковим дотриманням правил техніки безпеки.
	Використання запірної арматури для відключення випробуваних трубопроводів не допускається.
	Спорожнення трубопроводів після випробувань та промивання слід здійснювати у місця, зазначені в ПВР та узгоджені з відповідними службами.
	Монтаж теплових мереж: механізми та технології
	Основним монтажним механізмом для встановлення трубопроводів та збірних залізобетонних лотків є автомобільний кран КС-3575А зі стрілою завдовжки 12,5 м. Його вибір зумовлений масою трубних секцій, збірних залізобетонних лотків та необхідним вильотом с...
	Демонтаж наявних мереж виконується автокраном з телескопічною стрілою типу КС-45717К-ЗР вантажопідйомністю 25 т. До демонтажу підлягають:
	- труба сталева Ду250;
	- труба сталева Ду200;
	- труба водогазопровідна сталева Ду40;
	- теплова камера ВТ-1.
	Демонтовані елементи вивозяться згідно з довідкою замовника.
	Всі металоконструкції та обладнання мають бути ґрунтовані та пофарбовані відповідно до проекту.
	Монтаж трубопроводів має виконувати спеціалізована монтажна організація, яка має кваліфікований персонал та досвід будівництва подібних споруд.
	Особливості укладання трубопроводів
	Укладання трубопроводів у траншею та збірні залізобетонні лотки необхідно виконувати згідно з технологією, яка виключає виникнення залишкових деформацій у трубопроводах, а також порушення цілісності поліетиленового покриття та теплової ізоляції. Для ц...
	Попередньо ізольовані сталеві прямі секції трубопроводів необхідно доставляти на будівельний майданчик з урахуванням їхньої мірної довжини. Обрізати секції до необхідної довжини слід безпосередньо на місці.
	Перед зварюванням на кінцях попередньо ізольованих сталевих труб необхідно встановити термо-усадкові ковпаки та поліетиленові нероз'ємні муфти. На кожному зварному з'єднанні повинна бути одна муфта.
	Безпосередньо перед укладанням труб слід підготувати їхні стики (вирівнювання кінців і зачищення країв), а також візуально оглянути кожну ділянку на відсутність сторонніх предметів та сміття всередині трубопроводу.
	Монтаж стиків сталевих труб під зварювання (центрування та фіксація необхідного зазору) слід виконувати за допомогою внутрішніх та зовнішніх центрувальних пристосувань.
	Зварювальні роботи та контроль якості
	Для якісного зварювання кореневого шару шва застосовують газозахисні електроди, а для зварювання наступних шарів — фтор кальцієві електроди.
	Перед зварюванням труб нестандартної довжини їхні кінці мають бути ретельно очищені від поліуретану. При зварюванні в обмежених умовах для захисту поліуретану від полум'я слід використовувати алюмінієві щитки.
	Після завершення монтажних робіт на ділянці проводиться контроль якості зварювальних з'єднань. Це включає зовнішній огляд та методи неруйнівного контролю, такі як радіографічна або ультразвукова дефектоскопія, відповідно до технічних вимог до даної ка...
	Зварювальні роботи слід виконувати за допомогою зварювальних трансформаторів марки ТД-500.
	Монтаж трубопроводів має відповідати технології, передбаченій проєктом виконання робіт, а також вимогам ДБН В.2.6-135:2010 "Конструкції будинків і споруд. Сталеві конструкції. Норми проектування, виготовлення і монтажу" та ДСТУ-Н Б В.2.5-66:2012 "Наст...
	При зберіганні, складуванні та монтажі попередньо ізольованих труб додатково слід керуватися "Каталогом виробів та рекомендаціями з використання і проектування", розробленим ВАТ "Завод сантехнічних заготовок".
	Для проходу трубопроводів крізь стіни теплових камер та дренажних колодязів передбачається використання проектних отворів. Після монтажу трубопроводів отвори бетонуються на місці бетоном класу В20 з ретельним ущільненням. Перед бетонуванням поверхні п...
	Логістика та загальні вимоги
	Усі конструкції та устаткування доставляються на будівельний майданчик та в зону монтажу автотранспортом. У місцях стоянок автокранів необхідно передбачити укладання розвантажувальних плит. Будівництво повинно забезпечуватися «Проектом Виробництва Роб...
	Протипожежні заходи на об'єкті
	Під час виконання будівельно-монтажних робіт суворо дотримуються вимог, спрямованих на уникнення пожежі. Для цього обмежують кількість пиломатеріалів поблизу будівельної зони, а також своєчасно видаляти пари олій, розчинів та інших легкозаймистих ріди...
	Щоб запобігти самозайманню, не допускайте накопичення на будівельному майданчику матеріалів, схильних до самозаймання (наприклад, дошок, обтиральних матеріалів тощо). Для уникнення пожеж від електроустановок, приділяйте увагу збереженню ізоляції прово...
	З метою забезпечення пожежної безпеки необхідно передбачити такі заходи:
	-встановити інвентарні протипожежні щити з повним комплектом інвентарю;
	-встановити протипожежні гідранти;
	-прийняти витрату води для пожежогасіння 15л/с відповідно до норм.
	Пожежна безпека повинна забезпечуватися системами попередження пожежі та пожежного захисту. Ці системи мають бути розроблені з розрахунком, що нормативна ймовірність виникнення пожежі та ймовірність впливу небезпечних факторів пожежі на людей не перев...
	Безпека людей повинна бути гарантована у разі виникнення пожежі в будь-якому місці об’єкта. Пожежна безпека об’єкта має забезпечуватися як у робочому стані, так і в аварійних ситуаціях.
	Небезпечні фактори пожежі
	До небезпечних факторів пожежі, що впливають на людей, належать:
	-підвищення температури повітря, предметів тощо;
	-зниження концентрації кисню;
	-токсичні продукти горіння;
	-відкритий вогонь та іскри;
	-дим;
	-обвуглювання та пошкодження будівель, споруд, установок;
	-вибух.
	Профілактичні заходи
	Протипожежні заходи повинні охоплювати організацію пожежної охорони, порядок профілактичного та оперативного обслуговування будівництва, а також виготовлення та використання засобів наочної агітації для гарантування пожежної безпеки.
	Комплекс протипожежних заходів має бути детально розроблений у «Проекті Виконання Робіт (ПВР)» відповідно до вимог "Правил пожежної безпеки і виробництва зварювальних та інших вогневих робіт на об’єктах народного господарства".
	Охорона навколишнього середовища
	Під час будівництва підземних мереж та комунікацій усі будівельно-монтажні та спеціальні роботи повинні проводитися відповідно до природоохоронних норм.
	Відведення мережевої води з трубопроводів передбачається окремо з кожної труби у спеціальний дренажний колодязь. Дренажні трубопроводи прокладаються безканально.
	У разі виникнення аварійних ситуацій схема теплової мережі дозволяє відключити пошкоджену ділянку, а вода відводиться через дренажну систему.
	Температуру води, що випускається, необхідно знизити до 40∘C шляхом охолодження в системах споживачів. Важливо, що зливається вода не містить шкідливих домішок.
	Охорона праці та техніка безпеки під час будівництва і монтажу
	Відповідно до ДБН А.3.1-5-2016 "Організація будівельного виробництва" та ДБН А.3.2-2-2009 "Охорона праці працівників будівництва", проекти виконання робіт повинні містити конкретні рішення з охорони праці. Ці рішення мають бути представлені у вигляді ...
	-забезпечення технологічності будівельно-монтажних робіт;
	-зменшення обсягу та трудомісткості робіт, що виконуються в умовах підвищеної промислової небезпеки;
	-безпечне розміщення машин і механізмів на будівельних майданчиках.
	Відповідальність за створення безпечних умов праці та організацію охорони праці несуть працівники будівельно-монтажних організацій, виконавці робіт, майстри дільниць та інспектори з охорони праці.
	Згідно з ДБН А.3.1-5:2009, забороняється проводити будівельно-монтажні роботи без наявності проекту організації будівництва та проекту виконання робіт.
	Акти паспортизації прихованих робіт
	При будівництві тепломережі необхідно складати акти паспортизації прихованих робіт, що охоплюють такі етапи:
	1. Розбивка траси.
	2. Обстеження відкритих траншей теплових мереж (контроль ухилу, розмірів, основи).
	3. Монтаж бетонних та залізобетонних конструкцій (піддони, накладні палетні панелі, камери, стінові панелі камер).
	4. Упаковка (моноліт) та закладення стиків і швів (піддони, камери).
	5. Нанесення кожного шару антикорозійного покриття окремо (ДСТУ-Н Б В.2.6-186:2013).
	6. Монтаж теплоізоляції.
	7. Зварювання труб та вбудованих деталей збірних конструкцій.
	8. Влаштування гідроізоляції в місцях перетину стін і стелі з трубопроводами (камерами, колекторами).
	9. Очищення внутрішньої порожнини трубопроводів (ДСТУ-Н Б В.2.5-66:2012, довільна форма).
	10. Укладання сигнальної стрічки (ПІТ) (довільна форма).
	11. Гідравлічне випробування та перевірка герметичності.
	12. Підключення роз'ємів.
	13. Промивання (очищення) трубопроводу.
	14. Встановлення елементів аварійної сигналізації.
	15. Влаштування гідроізоляції (горизонтальної та вертикальної) під час монтажу та зведення залізобетонних конструкцій (обмазка, склеювання).
	16. Попередня підготовка поверхні елементів трубопроводу під антикорозійне покриття.
	17. Ґрунтування поверхонь перед нанесенням антикорозійного покриття.
	18. Зварювання закладних частин труб та збірних конструкцій.
	Організації, що здійснюють будівництво, повинні забезпечити суворий контроль за виконанням усіх заходів, передбачених проєктом будівництва.
	Аварійна сигналізація
	Для контролю рівня вологості теплоізоляційних труб та елементів утеплювача використовується система Nordic. Вона відстежує ступінь зволоження пінополіуретанового утеплювача за допомогою вбудованої сигналізації, а спеціальний прилад вказує місце пошкод...
	Перевага цієї системи сигналізації та моніторингу полягає в тому, що вона подає попереджувальний сигнал до того, як волога проникне всередину теплоізольованої оболонки труби і створить загрозу корозії та пошкодження робочої труби. Теплоізольовані труб...
	Контроль стану трубопроводів (контроль вологості теплоізоляції) здійснюється за допомогою чотириканального сповіщувача пошкоджень зі стаціонарним джерелом живлення DU4-2000 RU, розташованого поруч з камерою ВТ-1. Кожен такий сповіщувач призначений для...
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